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25.01.15 

 ورقة عمل

 

  الدالةّ الخطّیةّ

  

  

   یصف الرسم الذي أمامكم المسافة التي قطعھا  )1(

  .قطارٌ من المدینة "أ" إلى المدینة "ب" كدالةّ للزمن  

  .اسِتعینوا بالرسم وأجیبوا عن البنود التالیة  

  .أكملوا الناقص في الجدول  )أ(  

      

  

  

  ؟لى المدینة "ب"بعد مرور كم من الوقت وصل القطار إ  )ب(  

  كیلومترًا ؟  150  بكم من الوقت قطع القطار مسافة  )ج(  

  .اكُتبوا تعبیرًا جبری<ا یمثلِّ الرسم البیانيّ   )د(  

  

  

   )بالشواقل(  البرتقال یصف الرسم الذي أمامكم سعر  )2(

  .)بالكیلوغرامات( كدالةٍّ للكمّیةّ  

  .اسِتعینوا بالرسم وأجیبوا عن البنود التالیة  

  :ما سعر  )أ(  

     )i (  4  برتقال ؟ كغم  

     )ii (  1

2
  برتقال ؟ كغم  2

  :كم كیلوغرام برتقال یمكننا شراؤھا  )ب(  

     )i (   ِشواقل ؟  6 بـ  

     )ii (   ِ؟ شاقل  2 بـ  

  ما ھي النسبة بین كمّیةّ البرتقال وسعر البرتقال ؟  )ج(  

  .مناسباً للرسم البیانيّ الذي في الرسماكُتبوا تمثیلاً جبری<ا   )د(  

  .برتقال ؟  اشِرحوا كغم  10  ما ھو سعر  )ھـ(  

  .شاقلاً   50  وأعطت البائع ورقةً نقدیةّ قیمتھا  برتقال، كغم  6  أمّ عماد اشِترت  )و(  

  ما الفائض الذي حصلت علیھ من البائع ؟    
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  .دقائق  7  مدةّ  نوا سائلین بوتیرة ثابتة،سخَّ   )3(

   الرسم الذي أمامكم یصف درجة حرارة كلّ واحدٍ   

  من السّائلین كدالةٍّ لزمن التسّخین.  

  :كم كانت درجة حرارة السّائل "أ"  )أ(  

     )i (  ؟ دقائق  6  بعد مرور  

     )ii (  ؟ دقائق  2.5  بعد مرور  

  السّائلین،ما ھو حاصل الفرق بین درجتـيَْ حرارة   )ب(  

  دقائق منذ بدایة عملیةّ التسّخین ؟  4  بعد مرور      

  بعد مرور كم دقیقة من بدایة عملیّة التسّخین تكون   )ج(  
  درجة حرارة السّائل "أ" مساویة لدرجة    

  دقائق من التسّخین ؟  4  حرارة السائل "ب" بعد مرور    

  دقائق ؟  7  مرورما ھو حاصل الفرق بین درجة حرارة السّائل "أ" ودرجة حرارة السّائل "ب" بعد   )د(  

  .اشِرحوا.  اكُتبوا تعبیرًا جبری<ا یصف كلّ واحدٍ من الخطّین البیانییّن  )ھـ(  

  

  

   یصف الرسم البیانيّ الذي أمامكم مسافة ركوب كلّ واحدٍ من الأولاد  )4(

  .)بالسّاعات(  كدالةّ للزمن درّاجتھ وجمیل، جمال  وسیم،  

  .نفس اللحظة من نفس المكان وفي ثلاثة الأولادخرج   

  أيّ الأولاد قطع أكبر مسافة ؟  )أ(  

  زمن ؟ أطولأيّ الأولاد ركب درّاجتھ   )ب(  

  أيّ الأولاد ركب درّاجتھ بأكبر سرعة ؟  )ج(  

   اكُتبوا تعبیرًا جبری<ا لكلّ واحدٍ من   )د(  

  .التي في الرسم ةالخطوط البیانیّ     

  ؟ ما ھي النسبة بین سرعة وسیم وسرعة جمال  )ھـ(  

   ؟ ما ھي النسبة بین سرعة جمیل وسرعة ووسیم  )و(  

  ما الفرق بین المسافة التي قطعھا وسیم والمسافة التي قطعھا جمال بعد مرور ساعتین من السّفر ؟  )ز(  

  

  

  یصف الرسم الذي أمامكم كمّیةّ الماء في وعاءٍ،  )5(

a  .كدالةٍّ للزمن   by x  .  

  یةّ الابتدائیةّ للسّائل في الوعاء ؟كم كانت الكمّ   )أ(  

  بعد مرور كم دقیقة لم یبق سائل في الوعاء ؟  )ب(  

  ؟ دقائق  4  ائل كان في الوعاء بعد مرورسّ ال ا منكم لترً   )ج(  

  لتر سائل ؟ 80بعد مرور كم من الوقت بقيَ في الوعاء    )د(  

  ائل أخُرج من الوعاء كلّ دقیقة ؟سّ ال ا منكم لترً   )ھـ(  
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  .أمامكم جداول فیھا تمثیلٌ جزئيٌّ لعدةّ دوالّ   )6(

ay  من الصّورة  سجّلوا تعبیرًا جبری<ا مناسباً،    (أ)   x لكلّ واحدٍ من الجداول.  

  .سجّلوا میل كلّ واحدةٍ من الدوالّ     (ب)  

      ) i (          )ii  (          

  

  

      ) iii (          ) iv (  

  

  

      ) v (  

  

        

   x بین جزء الخطّ البیانيّ الواقع فوق المحور  زاویةٍ  أصغرَ  نُ كوِّ یُ  ةأيّ الخطوط البیانیّ   (ج)  

  ؟ x وبین الاتجّاه الموجب للمحور     

  x بین جزء الخطّ البیانيّ الواقع فوق المحور  زاویةٍ  ن أكبرَ كوِّ یُ  ةأيّ الخطوط البیانیّ   (د)  

  ؟ x وبین الاتجّاه الموجب للمحور     

ay  سجّلوا مثالاً لتعبیرٍ جبريٍّ من الصّورة  (ھـ)   x ،   ُالواقع ن خطُّھا البیانيُّ كوِّ لدالةّ ی  

 من الزاویة التي وجدتموھا أصغر زاویةً   x الاتجّاه الموجب للمحور مع  x فوق المحور    

  ؟  (ج)  في البند  

ay  من الصّورةسجّلوا مثالاً لتعبیرٍ جبريٍّ   (و)   x ،   ُالواقع خطُّھا البیانيُّ  نُ كوِّ لدالةّ ی  

  من الزاویة التي وجدتموھا أكبر زاویةً  x لاتجّاه الموجب للمحورمع ا  x فوق المحور    

  ؟)  د(  في البند    

  

  .طردیةّ نسبةً  یصفُ  قیمٍ  أمامكم جدولُ   )7(

   انِسخوا الجدول في دفاتركم  (أ)  

  .وأكملوا الناقص فیھ    

   ؟ x وَ   y ما ھي النسبة بین  (ب)  

ay  سجّلوا تعبیرًا جبری<ا من الصّورة  (ج)   x  في الجدول تظھرُ  لوصف المعطیات التي.  

  .ارُسموا في دفاتركم الخطّ البیانيّ للدالةّ  (د)  

،ھا خطٌّ بییناسبُ   الدوالّ التالیة، يُّ أ  (ھـ)   نُ جزؤُهُ الواقع  فوقبحیث   انيٌّ   مع الاتجّاه x المحور  یكوِّ

  للدالةّ التي رسمتموھا البیانيّ أصغر من الزاویة التي یكوّنھا الخطّ  زاویةً   x  الموجب للمحور         

   .عللّوا  ؟ في البند (د)    

     )i (  9y x   )ii (  6y x    )iii (  1.1y x   )iv (  1.8y x  
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  ).وحدة واحدة یساويكلّ مربعّ (  سجّلوا میل الخطّ البیانيّ في كلّ واحدٍ من الرسوم التالیة  (أ)  )8(

    ) i (    ) ii (        ) iii (  

  

  

  

  

  

  

  
  

    ) iv (    ) v (        ) vi (  

  

  

  

  

  

  

  .في دفاتركم )  ii(   ا الخطّ البیانيّ رقمانِسخو  (ب)  

2  ارُسموا في نفس ھیئة المحاور الخطّ البیانيّ للدالةّ     5y x   .  

  

  

  .لائموا خط<ا بیانی<ا لكلّ دالةّ  (أ)  )9(

      7y x     

      1

3
y x  

      1

2
y x   

      5y x  

  سجّلوا دالةّ خطّیةّ میلھا موجب وخطُّھا   (ب)     

  x للمحور  ن مع الاتجّاه الموجبیكوِّ  البیانيُّ     

  .من الزاویة التي یكوّنھا الخطّ البیانيّ "ب"أكبر زاویةً       

   أصغر من الزاویة التي یكوّنھا یكوّن زاویةً  سجّلوا دالةّ خطّیةّ میلھا موجب وخطُّھا البیانيّ   (ج)      

  .الخطّ البیانيّ "ب"    
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  ).وحدة واحدة یساويكلّ مربعّ (  الیة لمعادلاتھالائموا المستقیمات التّ   )10(

  .عللّوا جوابكم  

                

  

  

  

  

  

  

    

                

  

  

  

  

  

  

                

  

  

  

  

  

  

  

1  (أ)  

4
y x  (ب)  4y x   (ج)  4y x  

4  (د)   2y x   (ھـ)  4y    (و)  4y   
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  .في الرسم الذي أمامكم مستقیمان متوازیان  )11(

   یھما ھيدَ الدالةّ التي تصف أحَ   

1  الدالةّ  

3
6y x  .  

  أيّ الخطّین البیانییّن یناسب المعادلة المعطاة ؟  (أ)  

   ناسب الخطّ البیانيّ تُ  الیةأيّ الدوالّ التّ   (ب)  

  .الثاّني ؟  عللّوا    

     )i (    3 6y x    )ii (  1

3
7y x   

     )iii (  3 6y x     )iv (  1

3
6y x   

     )v (    1

3
6y x    

  .وعللّوا جوابكم  "یحغیر صح" / "صحیح"  سجّلوا  (ج)  

  .لذین في الرسممستقیمٍ یمرّ عبر نقطة أصل المحورین یوازي المستقیمین "أ"  وَ  "ب" الّ  كلُّ     

  

  :الیةفي كلّ واحدٍ من الرسوم التّ   )12(

  .جدوا میل المستقیم بحسب النقاط المسجّلة علیھ  (أ)  

  ).وحدة واحدة یساويكلّ مربعّ (    

              

  

  

  

  

  

  

              

          

        

  

  

  

    

  .سجّلوھما.  اثِنان من الخطوط البیانیةّ المرسومة ھما مستقیمان متوازیان  (ب)  

  .ویمرّ عبر نقطة أصل المحورین    سجّلوا معادلة مستقیمٍ یوازي المستقیم رقم  )(ج  
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  :الیةمعطاةٌ الدوالّ التّ   )13(

      
10

5
x

y       20y    

        5 8y x     
5

4
x

y    

        
10

14
x

y      5 20y x   

        18y     5 9x y   

  : اليالجدول التّ ملؤوا اِ   (أ)  

      

     

  

  

    

  

  .سجّلوا أزواج مستقیماتٍ توازي بعضھا البعض  (ب)  

  .لكلّ واحدٍ من الخطوط البیانیةّ لھذه المستقیمات   y سجّلوا نقطة التقّاطع مع المحور   (ج)  

  

2  ةویمرّ في النقط  1  جدوا معادلة مستقیمٍ میلھ  (أ)  )14( 9( , ) .  

3  ویمرّ في النقطة  (أ)ذي وجدتموه في البند جدوا معادلة مستقیمٍ موازٍ للمستقیم الّ   (ب)   12( , ) .  

  

30جدوا معادلة مستقیمٍ موازٍ للمستقیم   (أ)  )15( 4y x   ،  3  ویمرّ في النقطة 100( , ) .  

  .(أ) ذي وجدتموه في البند جدوا نقطتین على المستقیم الّ   (ب)  

    

1  جدوا معادلة مستقیمٍ میلھ  (أ)  )16(

3
7 ویمرّ عبر نقطة تقاطع المستقیم    9y x      

  . y مع المحور     

  ، y ویمرّ في نفس نقطة التقّاطع مع المحور   x ر موازٍ للمحو  جدوا معادلة مستقیمٍ،  (ب)  

  .(أ)  ذي وجدتموه في البندتي یمرّ فیھا المستقیم الّ الّ     

  

1  ویمرّ في النقطة  5 جدوا معادلة مستقیمٍ میلھ  (أ)  )17( 11( , ) .  

  ؟ (أ)  ذي وجدتموه في البندالّ أيّ النقاط التالیة تقع على المستقیم   (ب)  

    1 1

5 5
2 4 ، 5 ، 8 ، 3 14( , ) , , ( , )  _ i _ i .  

  .جدوا إحداثیاّت نقطةٍ أخرى تقع على ھذا المستقیم  (ج)  

2  ویمرّ في النقطة  ،(أ)  ذي وجدتموه في البندسجّلوا معادلة مستقیمٍ موازٍ للمستقیم الّ   (د)   24( , ) .  

  

20  مستقیمٍ یمرّ عبر النقطتینجدوا معادلة   (أ)  )18( 7 ، 10 4( , ) ( , ) .  

30  ھل تقع النقطة  (ب)   8( ,   على المستقیم ؟  (

   ویمرّ في نقطة تقاطع المستقیم  (أ)  ذي وجدتموه في البندجدوا معادلة مستقیمٍ موازٍ للمستقیم الّ   (ج)  

    1

5
y x    محورمع ال y.  

 دالةّ تصاعدیةّ دالةّ تنازلیّة دالةّ ثابتة
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3  ھل المستقیم  )19(

4
8y x

    ّ16  ذي یمرّ عبر النقطتینموازٍ للمستقیم ال 18 4 3( , ) ، ( , ) ؟  

  .عللّوا جوابكم  

  

6  جدوا معادلة مستقیمٍ یمرّ عبر النقطة  )20( 10( , )   ّذي یمرّ عبر النقطتینویوازي المستقیم ال  

  2 13 ، 6 17( , ) ( , ) .  

  

  .یظھر أمامكم تمثیلٌ جزئيٌّ لدالةٍّ خطّیةّ بواسطة جدول قیم  )21(

  ھل الدالةّ تصاعدیةّ أم تنازلیةّ ؟   (أ)  

   احِسبوا میل الخطّ البیانيّ بواسطة نقطتین  (ب)  

  .من نقاط الجدول    

  .ثلّ بواسطة الجدولجدوا معادلة المستقیم المُمَ   (ج)  

20  النقطةتقع  ھل  (د)   6( , )   ّذي وجدتموه ؟على المستقیم ال  

   ذي وجدتموه ویمرّ في نقطة تقاطعجدوا معادلة مستقیمٍ موازٍ للمستقیم الّ   (ھـ)  

10  المستقیم     10y x     مع المحور x .  

  

  :الیةفي كلّ واحدة من المعادلات التّ )22(

   )i (   نقطتي تقاطع الخطّ البیانيّ للمستقیم مع المحور جدوا y   ومع المحور x .  

   )ii (  جدوا إحداثیاّت نقطة إضافیةّ تقع على المستقیم.  

10  (أ)     6y x    (ب)  20y x   

14y  (ج)     x   (د)  10 5y   

3  ـ)(ھ     2 6x y   (و)  5 20x y   

  

4  معطاة الدالةّ  )23( 4y x   .  

  .ارُسموا خطَّھا البیانيَّ   (أ)  

  ؟ y ما ھي إحداثیاّت نقطة تقاطع الخطّ البیانيّ للدالةّ مع المحور  (ب)  

   ؟ x انيّ للدالةّ مع المحورما ھي إحداثیاّت نقطة تقاطع الخطّ البی  (ج)  

  ما ھو المجال الموجب للدالةّ ؟  (د)  

  ما ھو المجال السّالب للدالةّ ؟  (ھـ)  

  ویمرّ في نقطة تقاطع المستقیم المعطى  2  جدوا معادلة مستقیمٍ میلھ  ) i(   (و)  

  . x مع المحور       

     )ii (   ّدتي وجدتموھا في البنارُسموا الخطّ البیانيّ للدالةّ ال  )i (.  

     )iii (  ما ھو المجال الموجب وما ھو المجال السّالب لھذه الدالةّ ؟  

  

  

  

  

  

 

x 8 4 0 12 

y 16 15 14 11 
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  .أمامكم خطّان بیانیاّن یصفان دالتّین خطّیتّین  )24(

)  ما ھي النقطة الصفریةّ للخطّ البیانيّ للدالةّ  (أ)   )f x ؟  

)  للدالةّما ھي النقطة الصفریةّ للخطّ البیانيّ   (ب)   )g x ؟  

   ما ھو المجال الموجب والمجال السّالب   (ج)     

     )i (  ّللدالة  ( )f x ؟  

     )ii (  ّللدالة  ( )g x ؟  

  .جدوا معادلتي الدالتّین  (د)  

)  ذي یتحققّ فیھما ھو المجال الّ   (ھـ)   ) ( )f x g x ؟  

)  تي یتحقّق فیھما ھي إحداثیاّت النقطة الّ   (و)   ) ( )f x g x ؟  

  

  

  .أمامكم خطّان بیانیاّن یصفان دالتّین خطّیتّین  )25(

)  :جدوا معادلتي المستقیمین  (أ)   )f x ،  ( )g x .  

)  اثیاّت نقطة تقاطع المستقیمما ھي إحد  (ب)   )g x    

  ؟ x مع المحور     

)  ما ھو المجال الموجب للدالةّ  (ج)   )f x ؟  

)  ما ھو المجال السّالب للدالةّ  (د)   )g x ؟  

)  ذي یتحققّ فیھما المجال الّ   (ھـ)   ) ( )g x f x ؟  

  

  

  یستغرق إنتاج كلّ كیلوغرام براغي  في مصنعٍ لإنتاج البراغي،  )26(

   یمكن للعامل أن یستعمل جھازًا مساعداً،  .دقائق  5  

1 براغيال واحد من  وعندھا یستغرق إنتاج كیلوغرامٍ   

2
    .دقیقة  2

  .یقة عملدق  30  تحضیر الجھاز المساعد یستغرق ،لكن  

   أمامكم خطّان بیانیاّن یصفان الزمن بالدقّائق كدالةٍّ لكمّیةّ  

  ).بالكیلوغرام(  تي ینُتجُھا العاملالبراغي الّ   

  أيّ الخطّین البیانییّن یناسب عملیّة إنتاج البراغي  (أ)  

  بدون استعمال الجھاز المساعد ؟    

    از المساعد،كغم براغي مع الجھ  4  كم من الوقت نحتاج لإنتاج  (ب)  

  ؟ الجھاز المساعد بدونكغم براغي   4  وكم من الوقت نحتاج لإنتاج    

   دقیقة مع الجھاز المساعد،  40  كم كغم براغي یمكن إنتاجُھا خلال  (ج)  

  دقیقة بدون الجھاز المساعد ؟  40  وكم كغم براغي یمكن إنتاجُھا خلال    

  .لّ واحدٍ من الخطّین البیانییّنسجّلوا تعبیرًا جبری<ا مناسباً لوصف ك  (د)  

):  ارُمزوا     )f x  ،"وَ   للخطّ البیانيّ "أ ( )g x  "للخطّ البیانيّ "ب.  

  ماذا تمُثلّ ھذه النقطة ؟  ما ھي إحداثیاّت نقطة تقاطع الخطّین البیانیّین ؟  (ھـ)  

)  قِّقالتي تحُ  x ما ھي قیم الـ  (و)   ) ( )g x f x ؟  

  كغم براغي عندما یستعمل الجھاز المساعد ؟  16  ذي یوفرّه العامل لإنتاجما الوقت الّ   (ز)  

   ! عللّوا  للعامل أن یستعمل الجھاز المساعد ؟ من الأفضلكغم براغي،    8  ھل لإنتاج  (ح)  

y

x

( )f x

( )g x

y

x

( )f x

( )g x

2 4 6 8 10 12 14 16 18

10

20

 كمّیّة البراغي

 )بالكغم(
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)بالدقائق(  
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  "ب" وفي الوعاء  الوعاء "أ" فارغ،.  معطى وعاءان  )27(

   نفتح الحنفیاّت وندخلُ ماءً إلى داخل.  لتر ماء  80  

  .الوعاءین حتىّ امتلائھما  

   أمامكم خطّان بیانیاّن یصفان كمّیّة الماء في  

  .الوعاءین كدالةٍّ لزمن الملء  

  الیة:تأمّلوا الخطّین البیانییّن وأجیبوا عن البنود التّ   

  عاءین،كم لتر ماءٍ یوجد في كلّ واحدٍ من الو  (أ)  

  دقائق منذ فتح الحنفیّات ؟  6بعد  مرور     

   في أيّ الوعاءین كان أكثر ماءً بعد مرور (ب)  

  دقیقة منذ فتح الحنفیاّت ؟ وبكم لتر أكثر ؟  18  

  بعد كم دقیقة منذ فتح الحنفیّات امِتلأ الوعاء "أ" ؟  (ج)  

  في الوعاءین متساویة ؟بعد كم دقیقة منذ فتح الحنفیّات كانت كمیةّ الماء   ) i(   (د)  

     )ii (  كم كانت كمیةّ الماء في الوعاءین في ھذا الوقت ؟  

     )iii (    ،تدلُّ على ھذه الحقیقة ؟وما النقطة التي تقع على الرسم  

  ما ھي وتیرة ملء الوعاء "أ" ؟  (ھـ)  

  سِعة الوعاء "أ" من سِعة الوعاء "ب" ؟أكبر بكم   (و)  

  

  

    ،قلیلكھا للبنزین نسبی<ا سیاّرة صغیرة استھلا )28(

    ،كثیروسیاّرة كبیرة استھلاكھا للبنزین نسبی<ا   

   وقودِھماخرجتا من محطّة وقود وكان خزّانا   

  .نتلئیْ مْ مُ   

   لذان في الرسم یصفان كمّیاّت البنزینالخطّان البیانیاّن الّ   

   لترات الموجودة في خزّان كلّ سیاّرةبالّ   

  .)بالكیلومترات(  سیاّرتینال كدالةّ لمسافة سفر  

  .الیةتأمّلوا الخطّین البیانییّن وأجیبوا عن البنود التّ   

   كم لتر بنزین كان في خزّان كلّ واحدةٍ من  (أ)  

 السیاّرتین حین خرجتا من محطّة الوقود ؟    

  كیلومترٍ ؟  100بعد أن سافرتا    السیاّرتین كم لتر بنزین كان في خزّان كلّ واحدةٍ من  (ب)  

  ما المسافة التي قطعتھا السیاّرتان حتىّ أصبح في خزّان كلّ سیاّرةٍ نفس كمّیةّ البنزین ؟  (ج)  

  لتر بنزین ؟  1  احِسبوا بالنسبة لكلّ واحدةٍ من السیاّرتین،  كم كیلومترًا یمكن أن تسافر باستھلاك  (د)  

  كیلومترٍ ؟  400  ین بعد سفر ما الفرق بین كمّیتّي البنزین الموجودتین في السیاّرت  ) i(   (ھـ)  

   ؟) توجد كمّیةّ أكبرفي خزّان أيّ سیاّرة (      

     )ii (  ھل یمكننا أن نجد نفس ھذا الفرق لمسافة سفرٍ أخرى؟    

  ؟ فما ھي ھذه المسافة  بنعم،إذا أجبتم                          

  

  

  

P
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2  معطى في الرسم الذي أمامكم الخطّ البیانيّ للمستقیم  )29( 2y x   .  

   جدوا إحداثیاّت نقطة تقاطع الخطّ البیانيّ   (أ)  

  . y للمستقیم مع المحور     

  جدوا إحداثیاّت نقطة تقاطع الخطّ البیانيّ   (ب)  

  . x للمستقیم مع المحور     

   یصف المستقیم  x  لأيّ قیم  (ج)  

    AB  ؟  اشِرحوا قیمًا سالبة.  

  . AO ،  OB  القطعتیناحِسبوا طولي   (د)  

  . AOB  احِسبوا مساحة المثلّث  (ھـ)  

  

3  ھي  A  إحداثیاّت النقطة  )30( 0( , ) .  

0  ھي  B  إحداثیاّت النقطة   12( , ) .  

  ما ھو میل المستقیم ؟  (أ)  

   مرّ جدوا معادلة المستقیم الذي ی  (ب)  

  . B وَ   A  عبر النقطتین    

  . AOB  جدوا مساحة المثلّث  (ج)  

   تحصل الدالةّ  x  لأيّ قیم  (د)  

  .على قیمٍ موجبة ؟  عللّوا    
  

  :معطى في الرسم المستقیمان  )31(

  I    
5

5
x

y     

  II    2y x   

   لخطٍّ  معادلةٍ  لائموا كلَّ   (أ)  

  .بیانيٍّ مناسبٍ لھا    

  :احِسبوا إحداثیاّت النقاط  (ب)  

    A ،  B ،  C .  

  . ACB    جدوا مساحة المثلّث  (ج)  
  

  :في الرسم من الجھة الیسرى وصفٌ للخطّین البیانییّن للدالتّین  )32(

  I    1

2
4y x   

  II    1

4
1y x   

  .دالةّ لائموا خط<ا بیانی<ا لكلِّ   (أ)  

  . A ،  B ،  C ،  D:  احِسبوا إحداثیاّت النقاط  (ب)  

  أكبر من  AOB بكم ضعفٍ مساحة المثلّث  (ج)  

  ؟ OCD  مساحة المثلّث              

  . ABD  احِسبوا مساحة المثلّث  . D  مع النقطة  A  لنقطةصِلوا ا  (د)  

  !بالنجّاح

y

x
OA

C

B

y

x

A

B

C

D

O

y

x
A

B

O

A

B

O
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  (أ)  )1(

  

  

100y  (د)  .ساعة  1.5  (ج)  ساعات  5  (ب)   x  

  .شواقل  ii (    10(   .شاقلاً   16  ) i(   (أ)  )2(

  .كغم  ii (   0.5 (  .كغم 1.5  ) i(   (ب)  

1  (ج)   4y  (د)    :4 x  (ھـ)  شاقلاً   40.  

  .شاقلاً   26  (و)  

  i (  30   )ii (    12.5(   (أ)  )3(

  .دقیقتان  (ج)    10  (ب)  

5y:  السّائل "أ"  (ھـ)    17.5  (د)   x ،  "2.5:  السّائل "بy x .  

  .وسیم  (ج)  .جمیل  (ب)    .وسیم  (أ)  )4(

30y:  وسیم  (د)   x،  15:  جمالy x ،  10:  جمیلy x .  

2  (ھـ)   1  (و)    :1   .كیلومترًا  30  (ز)  :3

  .لترًا  40  (ج)  .دقائق  5  (ب)  .لتر  200  (أ)  )5(

  .لترًا  40  (ھـ)  .دقائق  3  (د)  

  (ب)+  (أ)  )6(

     )i (  1

3
y x  ،  1

3
a   

     )ii (  1

2
y x   ،  1

2
a    

     )iii (  2y x   ،  2a    

     )iv (  5.5y x  ،  5.5a   

    ) v (  8y x   ،  8a      

1  (ھـ)                  ) ii(   (د)            ) i(    (ج)  

4
y x    

1  (و)  

4
y x   

  (أ)  )7(

  

  
    

1.2  (ب)   1.2y  (ج)  :1 x  (د)   ّافِحصوا مع المعلّم في الصّف.  

  ) iii(   (ھـ)  

i (  8a(   (أ)  )8(    )ii (    4.5a     )iii (    6a    

     )iv (  3a    )v (    1a    )vi (    1

4
a   

  .ي الصّفّ افِحصوا مع المعلّم ف  (ب)  

  .تلائم الخطّ البیانيّ "أ"    .تلائم الخطّ البیانيّ "ج"    (أ)  )9(

      "تلائم الخطّ البیانيّ "د.    "تلائم الخطّ البیانيّ "ب.  

10y  :مثال  (ب)   x   (ج)  3  :مثالy x   

  

  اجوبة نھائیةّ

 

x 1 2 3 4 5 

y 100 200 300 400 500 

 

x 2 4 5 10 

y 2.4 4.8 6 12 
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    (ج)    (ب)      (أ)  )10(

    (و)    (ھـ)      (د)  

  .غیر صحیح(ج)  ) iv( (ب)  .الخطّ البیانيّ "ب"  (أ)  )11(

  :2a  (أ)  )12(   ،     :11a   ،   :  1a    ،  

      :2a   ،      :0a   ،      :6

5
a   .  

  .  وَ   :  الخطّان البیانیاّن  (ب)  

y  (ج)   x   

      (أ)  )13(

    

  

  

  

  

  

   ،    (ب)     ،    .  

  :0  (ج)   5( , )  ،     :0 20( , )  ،   :  0 8( , )  ،  

      :0 4( , )  ،     :0 14( , )  ،      :0 4( , )  ،  

      :0 18( , )    :0 9( , )  

7y  )(أ  )14( x    (ب)  15y x    

30  (أ)  )15( 10y x    (ب)  ،0  مثال 10 1 40( , ) ( , ) ,  

1  (أ)  )16(

3
9y x   (ب)  9y   

5  (أ)  )17( 6y x    (ب)  1

5
2 4 ، 5( , ) ( , )  (ج)  ،0  مثال 6( , )  

5  (د)   14y x    

1  (أ)  )18(

10
5y x   (ب)  1  (ج)  .نعم 1

510
y x   

        .نعم  )19(

)20(  1

2
7y x    

1  (ب)                              .تنازلیةّ  (أ)  )21(

4
a    (ج)  1

4
14y x    

1  (ھـ)    .كلاّ   (د)   1

4 4
y x    

)22(   )i (  (أ)  0 6 ، 0.6 0( , ) ( , 0  (ب)  ( 0( , 0  (ج)  ( 14 ، 14 0( , ) ( , )    

1  (د)    

2
0( , ,0  (ھـ)  ( 3 ، 2 0( ) ( , )  (و)  0 4 ، 20 0( , ) ( , )  

   )ii (     ّافِحصوا مع المعلّم في الصّف.  

0  (ب)  .افِحصوا مع المعلّم في الصّفّ   (أ)  )23( 4( , 1  (ج)  ( 0( , )    

1x  (د)       (ھـ)  1x       

i (  2(   (و)   2y x    )ii (  الرسم من الیسار.  

     )iii (  1:  المجال الموجبx  ،   ّ1:  البالمجال السx  .  

 دالةّ تصاعدیةّ دالةّ تنازلیّة دالةّ ثابتة

   

   

   

   

x

y

1

2
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3  (أ)  )24( 0( , 6  (ب)  ( 0( , )    

3x:  المجال الموجب  ) i(   (ج)    ،   ّ3:  البالمجال السx  .  

     )ii (  6:  المجال الموجبx   ،   ّ6:  البالمجال السx   .  

2  (د)   6( )f x x  ،  6( )g x x    

0x  (ھـ)     (و)  0 6( , )  

)3  (أ)  )25( )f x   ،  3 3( )g x x    

1  (ب)   0( , )  (ج)   ّكل  x .  (د)  1x    

0x  (ھـ)     

    .الخطّ البیانيّ "ب"  (أ)  )26(

  .دقیقة بدون جھاز مساعد  20  دقیقة مع جھاز مساعد،  40  (ب)  

  .بدون جھاز مساعد كغم براغي  8  مع جھاز مساعد، كغم براغي  4  (ج)  

2.5  (د)   30( )f x x   ،  5( )g x x  ،  )0x  . (  

12  (ھـ)   60( , 0  (و)  ( 12x   (ز)  دقائق  10.  

  .كلاّ   (ح)  

  .لترًا  96:  الوعاء "ب"  لترًا،  48:  الوعاء "أ"  (أ)  )27(

  .أكثر لترًا  16  في الوعاء "أ"  (ب)  

  .دقیقة  20  (ج)  

  . P  النقطة  ) iii(   .لترًا  120    ) ii(   .دقیقة  15  ) i(   (د)  

  .لترات في الدقیقة  8  (ھـ)  

  .لترًا 24 بـِ   (و)  

  .لترًا  55:  في خزّان السیاّرة "ب"  ،لترًا  40:  في خزّان السیاّرة "أ"  (أ)  )28(

  .لترًا  45:  في خزّان السیاّرة "ب"  ،لترًا  35:  في خزّان السیاّرة "أ"  (ب)  

  .كیلومتر  300  (ج)  

  .كم/للتر بنزین 10:  السیاّرة "ب"  كم/للتر بنزین،  20:  أ"السیاّرة "  (د)  

  .لترات أكثر  5  في خزّان السیاّرة "أ"  ) i(   (ھـ)  

     )ii (  لترات أكثر  5  في خزّان السیاّرة "ب"  كیلومتر،  200  على مسافة.  

0  (أ)  )29( 2( , 1  (ب)  ( 0( , 1x  (ج)  (   

OB وحدة طول  1  (د)     2  وحدة طول OA   

 وحدة مساحة  1  (ھـ)  
AOB

S   

4a  (أ)  )30(   (ب)  4 12y x     

 وحدة مساحة  18  (ج)  
AOB

S           (د)  3x    

AC  (أ)  )31( II ، BC I: :    

A  (ب)   2 0 ، B 25 0 ، C 2.5 4.5( , ) ( , ) ( , )  

 وحدة مساحة  60.75  (ج)  
ACB

S   

AB  (أ)  )32( I ، CD II: :    

A  (ب)   0 4 ، B 8 0 ، C 0 1 ، D 4 0( , ) ( , ) ( , ) ( , )   

      .أضعاف  8    (ج)  

 وحدة مساحة  24  (د)  
ABD

S   
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17.12.15 

 ورقة عمل

 

  المثلثّ المتساوي السّاقین

  

  .  في كلّ واحدٍ من الرسوم التالیة احِسبوا قیمة  )1(

  (ب)      (أ)  

  

  

  
  

    (د)      (ج)  

  

  

  
  

  (ھـ)  

  

  

  

  

  

  :ھل یمكن أن یكون مثلّثٌ متساوي السّاقین فیھ  )2(

    ، 110  مقدار إحدى زوایاه الخارجیةّ ھو  (أ)  

  .اشِرحوا  ؟ 40  ومقدار إحدى زوایاه الداخلیةّ ھو    

   غیر مجاورتین لنفس الزاویة الداخلیةّ( مقدار كلّ واحدة من زاویتین خارجیتّین فیھ  (ب)  

  .؟  اشِرحوا 140  ھو)  للمثلّث    

   غیر مجاورتین لنفس الزاویة الداخلیةّ( ر كلّ واحدة من زاویتین خارجیتّین فیھمقدا  (ج)  

  .؟  اشِرحوا 40  ھو)  للمثلّث    
    

  . 128  مقدار إحدى الزوایا الخارجیةّ في مثلّثٍ متساوي السّاقین ھو  )3(

  .جدوا زوایا المثلّث  

  ).بین إمكانیتّین مختلفتین للحلّ میزّوا (  
    

  .  قیمة جدوافي كلّ واحدٍ من الرسوم التالیة   )4(

  .اشِرحوا إجابتكم  

  (ج)        (ب)    (أ)  

  

  

  

A

B C



24

A

B C

24 

A

CB

136 
24

A

C


B

C

150
A

B



A

B C
D

E

42


D

E
C

A

B
42



D E

C

A

B


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  .  في كلّ واحدٍ من الرسوم التالیة احِسبوا قیمة  )5(

  .اشِرحوا إجابتكم  

  (ج)        ب)(    (أ)  

  

  

  

    

  

  

  ،في كلّ واحدٍ من الرسوم التالیة  )6(

  ) i (    احِسبوا قیمة  x .  

  ) ii (    احِسبوا قیمة  y .  

  .اشِرحوا إجابتكم  

BA  (ج)        (ب)    (أ)   BC  

  

  

  

  

  

  

  

  .في كلّ واحدٍ من الرسوم التالیة  x  احِسبوا قیمة  )7(

    (ج)        (ب)    (أ)  

  

  

  

  

  

  

  في الرسم الذي أمامكم،  )8(

  . x  احِسبوا قیمة  (أ)  

  . BDC  احِسبوا مقادیر زوایا المثلّث  (ب)  

  .عللّوا جوابكم    
  
  
  
  
  
  
  

A

B C

P

30


50

42

36

A

B D E C

A

B C

D

x
y64

CB

A
3 14x 

22x 

50

A

B C

P

30

A

B C

30x 50x 

y

C

BA

D
x

28
y

A

B C

3 14x 

22x 

A

B CE

6 4x 16x 

A

B C

D

x

2x

10x 
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ADB في الرسم الذي أمامكم  )9( CDB  .  

  . x  احِسبوا قیمة  (أ)  

  . DBC  احِسبوا مقدار الزاویة  (ب)  

  .عللّوا جوابكم    

  

  

  

)10(  ABC  ھو مثلثّ متساوي السّاقین  )AB AC.(  

  EFB  ھو مثلثّ متساوي السّاقین  )EF EB.(  

  EFB ABC  ،  النقاط  F ، B ، C    

  .تقع على مستقیمٍ واحد  

  . x  احِسبوا قیمة  (أ)  

  . F مقدار احِسبوا   (ب)  

  . EBC مقدار احِسبوا   (ج)  

  .اشِرحوا إجابتكم    

  

  

ABF  في الرسم من الجھة الیسرى  )11( DCE  .  

  A 36 ،  B C 90   .  

  . AFB  احِسبوا مقدار  (أ)  

    ؟ DEF  احِسبوا مقدار  (ب)  

  .اشِرحوا إجابتكم    

  .وعللّوا جوابكم  اخِتاروا الإمكانیةّ الصّحیحة،  (ج)  

     )i (  PE PF  

     )ii (  PE PF  

     )iii (  PE PF  

  

  

  .تأمّلوا المعطیات التي على الرسم من الجھة الیسرى  )12(

  . B  احِسبوا مقدار  

  .معللاًّ ریاضیSا المطلوب برھانھ وبرھاناً   المعطى،:  سجّلوا  

 

  

  

  

  

  

  

A

B C

E

F

6x  2 46x 

A

B

20

C

D

EG

A D

B E F C

P

36

D

C

B

A

9x 

2 22x 
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)13(  ABC  ھو مثلثّ متساوي السّاقین.  

  A  ھي زاویة الرأس.  

  DB EC ،  F  منتصف الضلع  BC .  

DBF  برھنوا أنّ   (أ)   ECF  .  

  ).انھ وبرھاناً معللاًّ المطلوب برھ  المعطى،:  سجّلوا(    

A:  معطى  (ب)   48 ،  BDF 66 .  

  . DFE  احِسبوا مقدار    

  . EDF  احِسبوا مقدار  . E وَ   D  صلوا بین النقطتین  (ج)  

  

  :في الرسم أمامكم معطى  )14(

  ABCD  مستطیل.  

  ADE BCE  ،  BAE 38 .  

  . BEC  احِسبوا مقدار  

  .اشِرحوا إجابتكم  

  

)15(  ABC  ھو مثلثّ متساوي السّاقین  

  )A  ھي زاویة الرأس(،  BD BM .  

D ھل یمكن أن یتحققّ  (أ)   C 38   ؟  

  .اشِرحوا إجابتكم    

A:  معطى  (ب)   34 .    

  . D  احِسبوا مقدار    

  .أكملوا الجدول التالي  (ج)  

  

  

  

    

  

  

  

  .أكملتموه اسِتخلصوا استنتاجًا من الجدول الذي    

D ھل یمكن أن یتحققّ  (د)   48 اشِرحوا إجابتكم  ؟.  

    

ABفي الرسم أمامكم   )16( AC ،  DC DE .  

  . P  حتىّ النقطة  A  مدوّا منصّف زاویة الرأس  

  . G  حتىّ النقطة  D  مدوّا منصّف زاویة الرأس  

G ،  AP وَ   P  أوصلوا بین النقطتین   PG .  

  الذي نتج ھو مستطیل ؟  MSGP  ھل الشّكل الرّباعيّ   

  .اشِرحوا إجابتكم  

 

AED D 

 22  

 14  

 36  

   

 

A

D E

B CF

A

M C
B

D

E

A B

CD E

38

A

B C

D

E

P G

M S
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   ھو مثلّث  ADBفي الرسم أمامكم   )17(

AD(  متساوي السّاقین   DB(.    

C:  معطى   E 90   ،  BAD 12 .  

  . DAC احِسبوا زوایا المثلّث  ) i(   (أ)  

     )ii (  احِسبوا زوایا المثلّث BDE .  

ACD  ھل  (ب)   BED  ؟  

  .وإذا أجبتم بلا فعللّوا لماذا  صّلاً،إذا أجبتم بنعم فسجّلوا برھاناً مف    

  

AB( ھو مثلثّ متساوي السّاقین  ABC  في كلّ واحدٍ من الرسوم الثلاّثة التالیة،  )18( AC. (  

   )i (  BD  ینصّف  ABC   )ii (  CD  ینصّف  ACB   )iii (  AD  ینصّف BAC  

    

  

  

  

     

  ادِعّى سلیم أنّ في واحدٍ من الرّسوم  
1

D 90 .  

  .ادِعّى فؤاد أنّ ھذا غیر صحیح  

  .اشِرحوا إجابتكم  أیُّھما بحسب رأیكم على صواب ؟  

  

AB  في الرسم الذي أمامكم  )19( AC .  

  
1 2

A A   

  
1

B 32 .  

  . PCB  احِسبوا مقدار  

  

)20(  ABC  ھو مثلثّ متساوي السّاقین  )AB AC.(  

  A 70  

  BE CE  

  
1

B 20  

  . BPC  احِسبوا مقدار  (أ) 

  :اشِرحوا إجابتكمو  اخِتاروا الإمكانیةّ الصّحیحة،  (ب)  

     )i (  BPC CSB   

   )ii (  BPC CSB   

     )iii (  BPC CSB   

PBE  برھنوا أنّ   (ج)   SCE  .  

  .اكُتبوا برھاناً ریاضیSا مُفصّلاً     

 !بالنجّاح
 

E

B

A

CD

B C

A

D 1

B C

A

D

1

A C

B

D
1

A

P

B C

1 2

1

A

B C

P
E

S

1
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132  (أ)  )1(     (ب)  78   (ج)  12   

88  (د)       (ھـ)  120   

  .كلاّ   (ج)  .نعم  (ب)      .نعم  (أ)  )2(

)3(  52 ، 52 ، 76    52  أو ، 64 ، 64   .  

42  (أ)  )4(     (ب)  42   (ج)  67.5   

35  أ)(  )5(     (ب)  50   (ج)  24   

i (  100x(   (أ)  )6(      )ii (    80y   

i (  56x(   (ب)        )ii (    34y   

i (  32x(   (ج)        )ii (    26y   

30x  (أ)  )7(     (ب)  18x   (ج)  4x   

36x  (أ)  )8(     (ب)  46 ، 67 ، 67    

31x  (أ)  )9(     (ب)  DBC 100  

40x  (أ)  )10(     (ب)  F 73  (ج)  EBC 107  

AFB  (أ)  )11( 54    (ب)  DEF 54  (ج)   )iii (  

)12(  B 40  

DFE  (ب)    .ض.ز.ض حسب  (أ)  )13( 84  (ج)  EDF 48  

)14(  BEC 38  

D  (ب)      .كلاّ   (أ)  )15( 36.5    

  (ج)  
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06.05.18 

 ورقة عمل

 

  النسّب المئویةّ

  

  من الصحیح ؟ الملوّن نفس النسبة المئویةّ بأيّ الرسوم التالیة یشكّل الجزءُ   )1(

  ما مقدار الجزء الملوّن،  وما النسبة المئویةّ التي یشكّلھا من الصحیح ؟  

  )ب(      )أ(  

  

  

  

  

  )د(      )ج(  

  

  

  

  

  

  

  

        )ھـ(  

    

  

  

  

  .في الجھة الیسرىتأمّلوا الجدول   )2(

   سجّلوا ما الجزء الذي یشكّلھ الجزء الملوّن  )أ(  

  .بواسطة كسرٍ بسیط ونسبة مئویةّ    

   ارُسموا جدولاً آخر ولوّنوا فیھ أجزاء  )ب(  

   بحیث یشكّل الجزء الملوّن نفس النسبة    

  .المئویةّ التي شكّلھا في الجدول الأصليّ     

    

  ).من الیمین(  إلى الكبیر)  من الیسار(  نسبٍ مئویةّ ورتبّوھا من الصغیر سجّلوا الكسور التالیة بواسطة  )3(

  17 7 91

3 200 50 25
0.05 0.2 0.001، ، ، ، ، ، .  
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    .شرحوااِ   .لتحصلوا على ادعّاءٍ صحیح  )   أو   ،  (   سجّلوا إشارة ملائمة  )4(

   5  من  %20________    20  من  %5    )أ(  

  30  من  %15  ________  14  من  %35    )ب(  

  200  من  %45________    45  من  %200    )ج(  

  40  من  %5________    10  من  %40    )د(  

  100  من  %51________    101  من  %50    )ھـ(  

     )1    )و

2
1  من  %

3
    ________1

2
1  من  %

2
  

  

  .أضعاف كمّیةّ الملبسّات الحلوة  4 كمّیةّ الملبسّات الحامضة في رزمة تساوي   )5(

  زمة ؟ماھي النسبة بین كمّیةّ الملبسّات الحامضة وكمّیةّ الملبسّات الحلوة التي في الر  )أ(  

  ما ھي النسبة المئویةّ التي تشكّلھا الملبسّات الحامضة من الكمّیةّ الكلیّةّ للملبسّات في الرزمة ؟  )ب(  

  .عللّوا جوابكم  ملبسّة من النوعین ؟  24  ھل یمكن أن یكون في الرزمة  )ج(  

     )ملبسّتین حلوتین  نضیف للرزمة . ملبسّة  30  یوجد في رزمة معینّة  )د.  

  :اخِتاروا الجواب الصحیح وعللّوا  سب معطیات السؤال،بح    

     )i (  كون أكبر من النسبة المئویةّ للملبّساتتالنسبة المئویةّ للملبسّات الحلوة في ھذه الرزمة س   

  .الحلوة في الرزمة الأصلیةّ      

     )ii (  مئویةّ للملبّساتكون أصغر من النسبة التالنسبة المئویةّ للملبسّات الحلوة في ھذه الرزمة س  

  .الحلوة في الرزمة الأصلیةّ      

     )iii (  تكما كان تبقى ثابتةالنسبة المئویةّ للملبسّات الحلوة في ھذه الرزمة س.  

  

   الملوّنة المستطیلاتما النسبة المئویةّ التي تشكّلھا   )أ(  )6(

  الكليّ في الجدول من الجھة الیسرى ؟ المستطیلاتمن عدد     

   كي تشكّل المساحة  علینا تلوینھا، اإضافی[  یلاً مستطكم   )ب(  

  من المساحة الكلیّة ؟  %25  الملوّنة    

     )فھل النسبة المئویةّ   ،اواحدً  أبیض مستطیلاً إذا أزلنا   )ج  

  :ستكون)  الأصلیةّ(الملوّنة  للمساحة    

     )i (  أكبر.   )ii (  أصغر.   )iii (   ا كانتستبقى كم.  

  

   الجدول في التي یجب تلوینھا الأصغرالمستطیلات ما ھو عدد   )أ(  )7(

  للمستطیلاتكي تكون النسبة المئویةّ   من الجھة الیسرى،    

  .غیر الملوّنةللمستطیلات الملوّنة أكبر من النسبة المئویةّ     

  :مستطیلات  8  إذا لوّناّ  )ب(  

     )i (   الملوّنةتطیلات المسفكم ستكون النسبة بین عدد   

  غیر الملوّنة ؟المستطیلات وعدد       

     )ii (   المستطیلاتما ھي النسبة المئویةّ التي ستشكّلھا  

  الكلّيّ في الجدول ؟المستطیلات الملوّنة من عدد       
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  .دھنیّات  %3  یوجد في كلّ علبة جبنة كوتج  )8(

  :فإنّ النسبة المئویّة للدھنیاّت في الخلیط الناتج  كوتج وخلطناھا معاً،علب جبنة   3  إذا اشترینا  

   )i (  3 أكبر من% .   )ii (  3 أقلّ من% .   )iii (  3  بالضبط% .  

  .اخِتاروا الإجابة الصحیحة وعللّوا  

  

  من  %10  ھي مثل  30  من  40%  )9(

  1.2  )د(  120  )ج(  12  )ب(    1,200  )أ(  

  

    من  %30  ھي مثل  25  من  60%  )10(

  50  )د(  1.5  )ج(    0.5  )ب(    5  )أ(  

  

    من  %5  ھي مثل  45  من 20%  )11(

  1.8  )د(  0.18  )ج(    18  )ب(    180  )أ(  

  

  .طالباً  30  یوجد في صفٍّ   )12(

  .منھم ھم بنون والباقي بنات  40%  

  ما عدد البنات في الصّفّ ؟  )أ(  

  من البنات شعرٌ أسود ؟  %30 ھل یمكن أن یكون لـِ   )ب(  

  .عللّوا جوابكم    

  

  .طالباً  24  رسب في الفصل الأوّل  في امتحان ریاضیّات لشُعبة الصّفوف الثاّمنة،  )13(

  طالباً فقط   18  رسب في الفصل الثاّني  في امتحان ریاضیّات لشُعبة الصّفوف الثاّمنة،  

  .اني أصغر من عدد الراسبین في الفصل الأوّلبكم نسبة مئویةّ عدد الراسبین في الفصل الثّ        

    

  .عائلة  25  یسكن في شارعٍ معینّ  )14(

  .من العائلات یوجد ولدٌ واحد  %20 لـِ   

  .أولاد  3  – وللباقي یوجد  یوجد ولدان،الأخرى  من العائلات  %75 لـِ   

  .یح وعللّوا إجابتكماخِتاروا البند الصح  

  .أولاد  3  عدد العائلات التي لھا ولدٌ واحد،  أكبر من عدد العائلات التي لھا  )أ(  

  .أولاد  3  عدد العائلات التي لھا ولدٌ واحد،  أصغر من عدد العائلات التي لھا  )ب(  

  .أولاد  3  عدد العائلات التي لھا ولدٌ واحد،  یساوي عدد العائلات التي لھا  )ج(  

    

  .أكملوا الناقص كي تحصلوا على ادعّاءٍ صحیح  )15(

  ________ . یكافئ الضرب بـِ   %40  ارتفاع بنسبة  )أ(  

  ________ . یكافئ الضرب بـِ   %14  تخفیض بنسبة  )ب(  

  .% یكافئ ارتفاع بنسبة  1.8 الضرب بـِ   )ج(  

  .%  بنسبة)  امِحوا غیر الملائم(تخفیض / یكافئ ارتفاع   0.4 الضرب بـِ   )د(  
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  .شاقلاً   56  ھو  %12  سعر منتجٍ بعد ارتفاعھ بنسبة  )16(

  .احِسبوا سعر المنتج قبل ارتفاعھ  

  

  .شاقلاً   246  ھو  %18  سعر منتجٍ بعد تخفیضھ بنسبة  )17(

  .احِسبوا سعر المنتج قبل تخفیضھ  

    

  .رجال ونساء  شخص،  600  یوجد في قاعة  )18(

  .من كلّ الأشخاص في القاعة ھم رجال  60%  

  .من النساء غادروا القاعة  10%  

  لأشخاص الذین بقوا في القاعة ؟كم عدد ا  )أ(  

  .الصحیحة  )الإجابات(  اخِتاروا الإجابة  )ب(  

  .عللّوا    

     )i (  النسبة المئویةّ لعدد الرجال في القاعة،  ارتفع.  

     )ii (  النسبة المئویةّ لعدد النساء في القاعة،  ارتفع.    

     )iii (  ّالنسبة المئویةّ لعدد الرجال في القاعة،  لم یتغیر.  

     )iv (  ُعدد النساء في القاعة،  صَغر.  

     )v (  ُعدد الرجال في القاعة،  صَغر.  

  

  في كلّ واحدٍ من البنود التالیة سجّلوا ما ھي النسبة المئویةّ الملائمة للجزء الملوّن بالرماديّ   )19(

  .كلّ الشّكل مساحة من  

    )ب(            )أ(  

  

  

  

      

  
  

  )د(            )ج(  

    

      

     

  

  

  

 

 

 

 

  سم  3

  سم  10

2  
  سم

5  
  سم

2  
  سم

  نصف قطر الدائرة الكبیرة

  .سم  8  ھو

  مربّع طول 
  سم  5ضلعھ

  سم  2

  

2  
  سم

  

1  
  سم

  

  سم  1

  سم  1

  

2  
  سم

  

  سم  2

  

1  
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  .شاقل  400  اشِترى شخصٌ منتجًا ودفع مبلغاً أوّلی[ا قیمتھ  )20(

  .من سعر المنتج  %2 یشكّل فقط ، المبلغ الذي دفعھ  

  .أقساطٍ متساویة  4 دفع باقي المبلغ بـِ   

  ما ھو سعر المنتج ؟  )أ(  

  ما ھي قیمة كلّ قسط ؟  )ب(  

  یمة كلّ قسط من المبلغ الكليّّ ؟ما ھي النسبة المئویةّ لق  )ج(  

  

  .شاقل  12,000 راتبُ شخصٍ في شھرٍ معینّ ھو  )21( 

  .غذیةمن الرّاتب،  أنفقھ على التّ   30%  

  .أنفقھ على شراء الملابس ، من المبلغ المتبقيّ  20%  

  ما المبلغ الذي أنفقھ على الملابس ؟  )أ(  

  ما المبلغ الذي أنفقھ على التغّذیة ؟  )ب(  

  .عللّوا جوابكم.  اخِتاروا الإجابة الصحیحة  )ج(  

  المبلغ الذي بقي مع ھذا الشخص بعد ما أنفقھ،      

     )i (  من الرّاتب الذي تقاضاه  %50 أكثر من.  

     )ii (  من الرّاتب الذي تقاضاه  %50 أقلّ من.  

     )iii (  من الرّاتب الذي تقاضاه %50  ھو بالضبط.  

  

  .شاقلاً  160  في الدكّان "أ" سعر البنطلون  )22(

  .شاقلاً  180  في الدكّان "ب" سعر البنطلون  

  شاقلاً،  140  الدكّان "أ" بـِ  في مبیعات نھایة الموسم،  بیع البنطلون في  

  .شاقل 157.5  وفي الدكّان "ب" بـِ   

    بأيّ دكّانٍ كانت نسبة التخفیض أقلّ ؟  

  .عللّوا جوابكم  

  

  .شاقلاً   150 سعر القمیص في الدكّان "أ" ھو  )23(

  .شاقلاً  120  القمیص في الدكّان "ب" ھونفس سعر   

  .شاقلاً   120 بحیث یصبح سعره أقلّ من  یص،صاحب الدكّان "أ" معنيٌّ بتخفیض سعر القم  

  .عللّوا جوابكم.  اخِتاروا الإجابة الصحیحة  

  . %20 علیھ تخفیض القمیص بنسبة  )أ(  

  . %20أقلّ من علیھ تخفیض القمیص بنسبة  )ب(  

  . %20 تزید عن علیھ تخفیض القمیص بنسبة  )ج(  

  

  .عن سعره الجدید  %10 ومن ثمّ ارتفع مرّة أخرى بـِ  ،  %10ارِتفع سعر منتجٍ بـِ   )24(

  .شواقل  605  السّعر النھائيّ للمنتج  

  ما ھو السعر الأصليّ للمنتج ؟  )أ(  

  .لارتفاع سعر المنتج ةالعامّ احِسبوا النسبة المئویةّ   )ب(  
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   ،%20 شاقلاً،  انخفض بنسبة 40  منتجٌ سعره الابتدائيّ   )25(

  .عن سعره الجدید  %15 ومن ثمّ ارتفع بنسبة  

  ما السعر النھائيّ لھذا المنتج ؟  )أ(  

  طرأ على سعر المنتج ؟للتخّفیض الذي  العامّة ما ھي النسبة المئویة  )ب(  

  

  .من العدد الكليّّ لطلاّب الصّفّ   %30  بنتاً وھنّ تشُكّلن  12  في الصّفّ الثاّمن "د"  )26(

  ما ھو عدد طلاّب الصّفّ ؟  )أ(  

  ما ھو عدد البنین في الصّفّ ؟  )ب(  

  ما ھي النسبة بین عدد البنات وعدد البنین في الصّفّ؟  )ج(  

  

  .سم  30  طول ضلع مربعّ  )27(

   ،%10 نصغرّ طولـيَْ ضلعین متقابلین بـِ   

  .فنحصل على مستطیل  

  .احِسبوا محیط المربعّ ومحیط المستطیل  )أ(  

  بكم نسبة مئویةّ محیط المستطیل أصغر من محیط المربعّ ؟  )ب(  

  .اخِتاروا الإجابة الصحیحة وعللّوا  )ج(  

     )i (   ِمن مساحة المربعّ   %10 مساحة المستطیل أصغر بـ.  

     )ii (  من مساحة المربعّ  %10 مساحة المستطیل أصغر بأكثر من.  

  

   ى مثلّثٍ فسنحصل عل  ،%10 إذا كبرّنا ضلعین من أضلاع مثلّثٍ متساوي الأضلاع بـِ   )28(

  . سم من محیط المثلثّ الأصليّ   16 محیطُھ أكبر بـِ   

  ما ھو طول ضلع المثلثّ المتساوي الأضلاع ؟  

    

  .نھ بنفس النسبةابأن یرفع سعر كلّ البضاعة الموجودة بدكّ  قرّر صاحب دكّان أحذیة  )29(

  .شاقلاً   230  أصبحشاقل،    200  دید لحذاءٍ كان سعرهالسعر الجّ   

  شاقلاً ؟  180 بیع الآن حذاءً كان سعره الأصليّ بكم سی  

  

  .شاقلاً   250  سعر منتجٍ ھو  )30(

  . %20 خُفِّضَ سعر المنتج بـِ   

  .بعد أسبوع بیع المنتج بسعره الأصليّ   

  بكم نسبة مئویةّ ارتفع سعر المنتج بعد التخّفیض الذي طرأ علیھ ؟  

    

  .رجال نساء وأولاد  صًا،شخ  250  في قاعة  )31(

  .من مُجمَل الموجودین في القاعة  %30  یشكّل الرجال  

  .شخصًا  75  في القاعة  

  ما عدد الأولاد الموجودین في القاعة ؟  )أ(  

  ؟ في القاعةما النسبة المئویةّ لعدد الأولاد الموجودین   )ب(  
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  .مرحلتان ، في مسابقة  )32(

  .من الأسئلة صحیحًا  %70  علىعلى الأقلّ الارتقاء إلى المرحلة الثاّنیة یجب الإجابة لأجل   

  .سؤالاً   24  كان في المرحلة "أ"  

  .سؤالاً   14  أجاب تامر صحیحًا عن  

  .سؤالاً   18  أجاب رازي صحیحًا عن  

  .سؤالاً   15  أجاب جاد صحیحًا عن  

  .سؤالاً   20  ا عنأجاب غازي صحیحً   

  أيّ الطلاّب انتقل إلى المرحلة الثاّنیة ؟  

  .اشِرحوا جوابكم  

  

  .طلاّب  3  في امتحان إنجلیزي،  رسب)33(

  .من طلاّب الصّفّ   %10  یشكّل الطلاّب الراسبون  

  ما ھو عدد طلاّب الصّفّ ؟  )أ(  

  من الطلاّب ؟  %7  عادةالإھل یمكن أن یكون قد رسب في امتحان   )ب(  

  .عللّوا جوابكم    

  

  

    

    

    

    

    

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  !بالنجّاح
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2  ،)د( وَ )  ب(  )1(

5
  . %40  وتشكّل  

3  )أ(  )2(

4
    )ب(    . %75  وتشكّل  

  

)3(  1

3
0.1% 5% 8.5% 14% 20% 33 % 36%، ، ، ، ، ،  

          )ج(    )ب(        )أ(  )4(

    )و(    )ھـ(        )د(  

4  )أ(  )5(   %80  )ب(      :1

  )  i(  )د(      .كلاّ   )ج(  

  ) i(   )ج(  .مستطیلات  3  )ب(      %10  )أ(  )6(

i (  1(   )ب(    .مستطیلاً   21  )أ(  )7( 4:   )ii (    20%  

)8(   )iii (      )9(  )د(  )10(  )ج(  

        )أ(  )11(

  .كلاّ   )ب(    .بنتاً  18  )أ(  )12(

    )ج(  )14(      25%  )13(

   0.86 ضرب بـِ   )ب(    1.4 ضرب بـِ   )أ(  )15(

  %60  تخفیض بـِ   )د(    %80  ارتفاع بـِ   )ج(  

  .شاقل  300  )17(      .شاقلاً   50  )16(

  ). iv(  وَ )   i:  ( الجوابان الصحیحان  )ب(    .شخصًا  576  )أ(  )18(

  %20  )ب(    %12.5  )أ(  )19(

  %6.25  )د(      %88  )ج(  

  %24.5  )ج(  .شاقل 4,900  )ب(    .شاقل  20,000  )أ(  )20(

  ) i(   )ج(  شاقل  3,600  )ب(    .شاقلاً  1,680  )أ(  )21(

  .في الدكّانین نسبة التخّفیض متساویة  )22(

  )ج(  )23(

  %21  )ب(    .شاقل  500  )أ(  )24(

  %8  )ب(    .شاقل  36.8  )أ(  )25(

3  )ج(  .ابِناً  28  )ب(    .طالباً  40  )أ(  )26( 7:  

  .سم  114  محیط المستطیل  سم،  120  محیط المربعّ ھو  )أ(  )27(

  ) i(   )ج(    %5 بـِ   )ب(  

  %25  )30(  .شواقل  207  )29(      .سم  80  )28(

  %40  )ب(    .ولداً  100 )أ(  )31(

  .رازي وغازي  )32(

  .كلاّ   )ب(    .طالباً  30  )أ(  )33(

  

  أجوبة نھائیةّ
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25.01.15 

 ورقة عمل

 

  تطابق المثلثّات

  

  

BAR:  معطى  )1( MOS  .  

  :أكملوا الناقص  

    A    BA   

    M    BR   

    R    AR   
  
  
 

  .المثلثّان اللذان في الرسم متطابقان  )2(

  :أكملوا الناقص  )أ(    .  

   سجّلوا المتساویات السّت التي تنتج  )ب(  

  .من التطّابق    
  
  
  

PMG:  معطى  )3( SKR   .  

  :أكملوا الناقص  

    K    PM   

    R    PG   

    S    MG   
  
  
  

ACB:  معطى  )4( FDE  .  

  :الناقص أكملوا  

DE سم         

DF سم         

AB سم         

    A    

  D    

  B    
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CDE:  معطى  )5( MKG  .  

  :أكملوا الناقص  

    D    

  E    

    C    

  GK   

  

 

MSA:  معطى  )6( BRG   .  

  :أكملوا الناقص  

    MS   B     

    MA   R     

    SA   G     

  

  

  .المثلثّان اللذان في الرسم متطابقان  )7(

  DBP SGP  .  

  :أكملوا الناقص  )أ( 

    S     

    BPD     

    BD   

    SP   

  .وسجّلوھما ، جدوا متساویتین أخریین تنتجان من التطّابق  )ب( 

  

  

  .المثلثّان اللذان في الرسم متطابقان  )8(

  BRW GTS  .  

  :أكملوا الناقص  )أ(  

TG سم        

GS سم         

TS سم         

  .اتنتج من التطّابق وسجّلوھ ىت أخرامتساویثلاث جدوا   )ب(  

  
  

  .المثلثّان اللذان في الرسم متطابقان  )9(

ABM:  أكملوا الناقص  )أ(    .  

B  :قھل یمكن أن یتحقّ   )ب(   70  َو D 60 ؟    

  .عللّوا جوابكم    

G

A

M
R

S
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DFE  :معطى  )10( BCD  .  

  E 60 ،  B 40   ,  

BC سم  8.8    ،  6.5  سم EF    ,  

  :أكملوا الناقص  

    EDF     سم CD      

  CDB     ED   

   F     سم DF    
  

 

    ھي ضلعٌ مشترك للمثلثّین ؟  AB  بأيّ الرسوم التالیة القطعة  )أ(  )11(

  ) i (    ) ii (  ) iii (  

    

  

  

  
  

  ) iv (    ) v (  

  

  

  

  
  

    
  .سجّلوا اسمَي المثلثّین  ،)أ( في كلّ رسمٍ سجّلتموه في البند  )ب(  

  
  

  :في كلّ واحدٍ من الرسوم التالیة  )12( 

   )i (  ض.ز.ض ھل المثلثّان متطابقان حسب نظریةّ التطّابق حددّوا .  

   )ii (  ،فسجّلوا التطابق بالتلاّؤم  إذا كان المثلثّان متطابقین.    

  )ج(  )ب(    )أ(  

  

  

  

  

  )و(  )ھـ(    )د(  

  

    

  

    

C B
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  .تأمّلوا الرسم الذي أمامكم  )13(

AGB  ھل یتحققّ   RSM ،  

  ؟ .ض.ز.ض ابقحسب نظریةّ التطّ  

  .عللّوا جوابكم  
  
  
  
  

  .تأمّلوا المعطیات التي تظھر في الرسم من الجھة الیسرى  )14(

DEA:  معطى   FEA   

   أكملوا الناقص كي تحصلوا على أزواج  

   مثلّثاتٍ متطابقة حسب  

  .ض.ز.ض نظریةّ التطّابق  

AED  )أ(     

DEB  )ب(     

BEA  )ج(     
  
  
  

  .تأمّلوا الرسم من الجھة الیسرى  )15(

    بالنسبة لكلّ زوج مثلّثاتٍ في البنود التالیة،  

   حددّوا ھل ھما متطابقان حسب نظریةّ  

  .ض.ز.ض التطّابق  

ARG  )أ(   APG   

ARG  )ب(   ASP   

AGP  )ج(   ASP   

ARP  )د(   ASG  

  

 

  .ھو مربعّ  ABCD  الشّكل الرباعيّ   )16(

   جدوا في الرسم مثلثّین متطابقین  

  . ض.ز.ض حسب نظریةّ التطّابق  

  .سجّلوا التطّابق بالتلاّؤم  
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  :في كلّ واحدٍ من الرسوم التالیة  )17(

   )i (   ّز.ض.ز دوا ھل المثلثّان متطابقان حسب نظریةّ التطّابقحد.  

   )ii (  ،سجّلوا التطّابق بالتلاّؤم  في البنود التي فیھا تطابق.  

    )ب(    )أ(  

 

 

  

 

 

      )د(    )ج(  

  

 

 

  

  

 

  )ھـ(  

  

  

  

  

 

  

  .ھو مربعّ  ABCD:   معطى  )18(
  ّأضیفوا مساواة كي یتحقق ADE ABF  .  

  

  

  

  

  

  ھل المثلثّان اللذان في الرسم یتطابقان  )19(

  ز؟.ض.ز حسب نظریةّ التطّابق  

    ،إذا أجبتم بنعم  فعللّوا جوابكم،  إذا أجبتم بلا،  

  .فسجّلوا التطّابق بالتلاّؤم  
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  .تأمّلوا المثلثّین اللذین في الرسم  )20(

  یتطابق المثلثّان أضیفوا مساواة كي  )أ(  

  .ز.ض.ز تطّابقحسب نظریةّ ال    

  .)أ(  جدوا إمكانیاّت أخرى للمطلوب في البند  )ب(  

  .سجّلوا التطّابق بالتلاّؤم  )ج(  

  

  

  .وأجیبوا عن البنود التالیة  ، II وَ   I  تأمّلوا الرسمین  )21(

      I  II   

    

 

 

  

  

    

  :أكملوا الناقص  )أ(  

  ________.  ة التطّابقحسب نظریّ   ،"د" یطابق المثلّث "ج" المثلّث  ، I  في الرسم    

  ________.،  حسب نظریةّ التطّابق  "ب"یطابق المثلّث  "أ"المثلّث   ، IIفي الرسم      

  .في كلّ واحدٍ من الرسمین  سجّلوا التطّابق بالتلاّؤم،  )ب(  

      .وعللّوا  "غیر صحیح "/  "صحیح"  سجّلوا  )ج(  

     )i (  في الرسمین  I   َو II ،  A C  .  

     )ii (  في الرسمین  I   َو  II ،  ABD BDC  .  

     )iii (  في الرسمین  I   َو  II ،  DB  ھو ضلع مشترك للمثلثّین.  

     )iv (  في الرسم  II ،  ADB BDC  .  
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  :ابالنسبة لكلّ واحدٍ من الرسوم الآتیة حددّو  )22(

   )i (  ھل المثلثّان متطابقان.  

   )ii (  ما ھي نظریةّ التطّابق الملائمة  )یمكن أن یكون أكثر من جوابٍ واحد(.  

   )iii (  سجّلوا بكتابة ریاضیةّ أزواج المثلثّات المتطّابقة.  

  )ب(      )أ(  

  

  

  

  

  
  

  )د(      )ج(  

  

  

  

  

  

  
  

  )و(      )ھـ(  

  

  

  

  

  
  

  )ح(      )ز(  

  

  

  

  

  

  

  .ھو مستطیل  ABCD  كل الرباعيّ الشّ   )23(

DE:  معطى   CG .  

ADE  برھنوا أنّ   )أ(   BCG  .  

  .ن التطّابقمسجّلوا المتساویات الثلاّث الناتجة   )ب(  

EG سم  4  )ج(     ،  5  سم AE   ،  2  سم DE  .  

  .اشِرحوا جوابكم  . ABGE  احِسبوا محیط الشّكل الرباعيّ     
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AB  في الرسم الذي أمامكم  )24( DC ،  AD BC .  

ADB  برھنوا أنّ   )أ(   CBD  .  

  .)وبرھاناً مُعلََّلاً المطلوب برھانھ  المعطى،:  سجّلوا(    

  .ن التطّابقمسجّلوا المتساویات الناتجة   )ب(  

    

  .تأمّلوا المعطیات التي تظھر في الرسم  )25(

EFG  سجّلوا معطیاتٍ وبرھنوا أنّ   )أ(   EDB  .  

BED  معطى  )ب(   33 .  

  . G  احِسبوا مقدار الزاویة    

  .عللّوا جوابكم    

  

)26(  ABCD  ّھو مربع.  

  .انُظروا المعطیات التي في الرسم  

ABP  سجّلوا معطیات وبرھنوا أنّ   )أ(   CBR  .  

APB:  معطى  )ب(   67.4 .  

  :احِسبوا مقدار الزاویة    

     )i (  BRC   )ii (  RBC  

  .عللّوا جوابكم    

  

   تأمّلوا الرسم وسجّلوا معطیاتٍ   )أ(  )27(

  .حسب الإشارات التي تظھر على الرسم    

AKB  برھنوا أنّ   )ب(   EMD  .  

    ھو بالتأّكید مستطیل ؟  KFMC  ھل الشّكل الرباعيّ   )ج(  

  .عللّوا    

  

  .الرسم وسجّلوا معطیاتٍ  تأمّلوا  )أ(  )28(

AGK:  برھنوا أنّ   )ب(   ARK  .  

  

  

  

  

  

  

    

  

  

  !بالنجّاح

A B

CD

3 س������������م

3 س������������م

G

E

F

D

B

B D

A E

F

C

K M

12 س��������������م

7 س���������������م

7 س���������������م

A B

CD

P

R

50

A

150
150

K

G R

50
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 )1(    A  O   BA MO  

    M  B   BR MS  

    R  S   AR  SO  

INR  )أ(  )2( DGA   

A  )ب(   R ، G N ، D I         

    IN DG ، IR DA ، NR GA    

)3(  K  M 60   PM  SK  

    R  G 90   PG  SR  

  S  P 30   MG  KR  

DE سم  14    )4(  CB  

DF سم  12      CA  

AB سم  5      FE  

    A  F   

  D  C   

  B  E   

)5(    D  K   

  E  G   

    C  M   

  GK  DE  

)6(    MS  BR  B  M 34    

    MA  BG  R  S 92    

    SA  RG  G  A 54    

S  )أ(  )7(  D 10    

    BPD  GPS 83    

      BD  SG  

      SP  DP  

G  )ب(   B 87    

     BP GP  

TG سم  11.3  )أ(  )8(  BR  

GS سم  18    BW  

TS سم  20     RW  

B  )ب(   G ، R T ، W S           

ABM  )أ(  )9(  GDC  

  .كلاّ   )ب(  

)10(    EDF  DBC 40    6.5  سم CD  FE    

    CDB  FED 60    ED  BD  

   F  BCD 80    8.8  سم DF  BC  

  أجوبة نھائیةّ
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  )ب)+(أ(  )11(

     )i (  AB  ضلع مشترك للمثلثّین ACB   َو ADB .  

     )v (  AB  ضلع مشترك للمثلثّین ABC   َو ABD .  

BTW.  نعم  )أ(  )12( ACD  .  

  .لا  )ب(  

  .لا  )ج(  

  .لا  )د(  

MGP.  نعم  )ھـ(   MGS   

FGE.  نعم  )و(   KGS   

  .نعم  )13(

AED  )أ(  )14(  AEF  

DEB  )ب(    FEC  

BEA  )ج(    CEA  

  .لا  )أ(  )15(

  .نعم  )ب(  

  .لا  )ج(  

  .نعم  )د(  

)16(  ACE ABF   

ABC.  نعم  )أ(  )17( AKC   

DCF.  نعم  )ب(  FED   

  .لیس بالضّرورة  )ج(  

ATW.  نعم  )د(   PSW   

ABD.  نعم  )ھـ(   ACD   

)18(  BF DE   أو  EC FC  أو  
1 2

A A   أو  
1 1

E F  .  

ABC.  نعم  )19( DEF   

AF  )أ(  )20( DE  

AK  )ب(  DG  أو  FK GE  

AFK  )ج(   DEG   

I   :ABD  في الرسم)  ب+ ( )أ(  )21( CBD    ض.ض.ض حسب نظریةّ التطّابق.  

II   :ABD  في الرسم       CDB   ض .ض .ض:   حسب نظریةّ التطّابق.  

  .صحیح  ) i(   )ج(  

     )ii (  صحیح.  

     )iii (  صحیح.  

     )iv (  غیر صحیح.  
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iii (   ABH(                                   .ض.ز.ض  ) ii(              .نعم ) i(   )أ()22(  CBH   

    .لا  ) i(   )ب(  

iii (  ABD(             .ض.ض.ض  أو  ض.ز.ض  ) ii(            .نعم  ) i(   )ج(   DCA   

iii (  AFH(   .ض.ض.ض  ) ii(            .نعم  ) i(   )د(   PRD   

  .لا  ) i(   )ھـ( 

  .لا  ) i(   )و(  

  .لا  ) i(   )ز(  

  .لا  ) i(   )ح(  

  .ض.ز.ض حسب نظریةّ التطّابق  )أ(  )23(

  )ب(  
1 1 1 1

AE BG ، A B ، E G       

  .مس  22  )ج(  

AB  )ب(  )24( DC ، AD BC ، A C ، ADB CBD ، ABD CDB           

G  )ب(  )25( 57  

  .ض.ز.ض حسب نظریةّ التطّابق  )أ(  )26(

i (  BRC(   )ب(   67.4   )ii (  RBC 22.6  

  .ض.ز.ض حسب نظریةّ التطّابق  )ب(  )27(

  .لا  )ج(  

  .ز.ض.ز طابقحسب نظریةّ التّ   )ب(  )28(



  
  
  
  
  
  

  
  
  
  

  גבי יקואל
  
  
  
  
  
  

  
  
  

www.mishbetzet.co.il   
  

  

  04-8200929טלפון: 
  
  

  ספרי לימוד וספרי מבחני מתכונת במתמטיקה
  

   לכל הכיתות   לכל השאלונים   לכל הרמות  
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21/12/2014 

 ورقة عمل

 

  نظریةّ فیثاغورس

    

  .2سم  144  في الرسم من الجھة الیسرى مربعٌّ مساحتھ  )1(

   ألُصِق بالمربعّ مستطیل طول أحد أضلاعھ  

  .سم  15  ھو  

  ما مساحة المستطیل الكبیر الذي تكوّن ؟  

  

  

    ،2سم  361  في الرسم من الجھة الیسرى مربعٌّ مساحتھ  )2(

  .2سم  121  مربعّ مساحتھوفي داخلھ   

  . x  احِسبوا قیمة  

  

  

10x  :معطى التعّبیر  )3(  .  

  .واحسبوا  عوّضوا القیم التالیة،  

110x  (أ)         (ب)  10x     

2x  (ج)        (د)  24x   

    

  

:  معطى التعّبیر  )4(
2

2 3a b .  

5a:  عوّضوا      َ1 و

3
b   واحسبوا.  

  

  

  .كي تحصلوا على ادِعّاءٍ صحیح)     أو   ،  (   سجّلوا في كلّ بند إشارة مناسبة  )5(

9    (أ)   16 4___ :     (ب)  1000 100 25___ :  

36  (ج)   9 9___  (د)   196 256 2___   

     (ھـ)  1

8
6 1___    

  

  

  .حلوّا التمّارین التاّلیة  )6(

  .احِرصوا على ترتیب العملیاّت الحسابیةّ  

2  (أ)   400 10:   (ب)    
2 2

10 5 4    

12  (ج)   225 1( )      (د)    1 1

9 3
81 36     

144  
سم
2 

 سم  15

x x
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  .في الأمكنة الناّقصة ضعوا أقرب أعدادٍ صحیحة   )7(

___7  (أ)   ___     

___11  (ب)   ___       

___38  (ج)   ___     

  

  ) .من الصغیر إلى الكبیر(  الیة من الیسار إلى الیمنرتبّوا الأعداد التّ   )8(

  15 ، 8 ، 196 ، 17 ، 400 ، 19  
  

    سجّلوا لأيّ مجموعة أعدادٍ ینتمي كلّ واحدٍ من الأعداد التاّلیة  )9(

  ).غیر نسبیةّ/  نسبیةّ/  حةصحی/  طبیعیةّ(  

  1 1

10 2
1.62 ، 4 ، 6 ، 14 ، 19 ، 8 ، ، 3.33   

  

  . x  في كلّ واحدٍ من الرسوم التاّلیة احِسبوا قیمة  )10(

  .سمكلّ القیاسات في الرسوم معطاةٌ بال  

    (ج)      (ب)    (أ)  

  

  

  

  
  

  . y  وقیمة  x  التاّلیة احِسبوا قیمة البنودفي كلّ واحدٍ من   )11(

    .سمالرسوم معطاةٌ بال كلّ القیاسات في  

        (ب)      (أ)  

  

  

  

  
  

  (د)      (ج)  

  

  

  
  
  

  . ABC  قائم الزاویةال المثلّثیظھر في الرسم من الجھة الیسرى )12( 

  .سمكلّ القیاسات في الرسوم معطاةٌ بال  

    . y  وقیمة  x  احِسبوا قیمة  (أ)  

  . ABC  احِسبوا محیط المثلّث  (ب)  

  

x

24

10
50

40

x

10

x28

14

4

12x
y

48

30

40

x

y

y
x

8

24

303420
16

xy

y

x

104

122

120

A

CB
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  . ABCD  معطى المستطیل  )13(

  . سم  40  لاع المستطیل ھوضطول أحد أ  

  .سم  41  طول قطر المستطیل ھو  

  .احِسبوا طول الضلع الثاّني  (أ)  

  .احِسبوا مساحة المستطیل  (ب)  
  
  
  

  . ABCD  معطى المستطیل  )14(

  .2سم  120  مساحة المستطیل ھي  

  .سم  15  طول أحد الأضلاع ھو  

  .احِسبوا طول قطر المستطیل  
  
  
  

  معطى في الرسم من الجھة الیسرى المثلّث)15(

ABC  )AB  المتساوي السّاقین   AC.(  

  .سمكلّ القیاسات في الرسوم معطاةٌ بال  

  .) AD(  احِسبوا طول الارتفاع على القاعدة  (أ)  

  .احِسبوا مساحة المثلّث  (ب)  
  
  

  .2سم  240  ثلّثٍ متساوي السّاقین ھيمساحة م  )16(

  .سم  40  طول الارتفاع على القاعدة ھو  

  .احِسبوا طول قاعدة المثلّث  (أ)  

  .احِسبوا طول ساق المثلّث  (ب)  
  
  
 

ACB(  في المثلثّ القائم الزاویة الموصوف في الرسم  )17( 90(،  

AB سم  25معطى أنّ:        ،  15  سم AC .  

  .   CB  احِسبوا طول القائم  (أ)  

  . ABC  احِسبوا مساحة المثلّث  (ب)  

  . CD  احِسبوا طول الارتفاع على الوتر  (ج)  
  
  
  

AB(  ABC  المثلثّ المتساوي السّاقینفي   )18( AC(،  

  :  قطعتینیقسّمھ إلى   AB  على السّاق  CD  الارتفاع  

AD سم  21    ،  3  سم DB  .  

  . ABC  في المثلّث)   BC(  احِسبوا طول القاعدة  

  

  سم  15

D

A B

C

C

A

B

D

D

A B

C

40

41

A

B CD

17

16

A

B C

D
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7  النسبة بین القائمین ھي  في مثلّثٍ قائم الزاویة،  )19( 24: .  

  .سم  14  طول القائم الصّغیر ھو  

  .احِسبوا طول الوتر في المثلّث  (أ)  

  .احِسبوا مساحة المثلّث  (ب)  

  

8  النسبة بین القائمین ھي  في مثلّثٍ قائم الزاویة،  )20( 15: .  

  .سم  4  طول القائم الصّغیر ھو  

  والوتر ؟ الكبیرالقائم ما النسبة بین   

  

  .2سم  72  مساحة مثلثّ قائم الزاویة ومتساوي السّاقین ھي  )21(

  ما طول القائم في المثلّث ؟  (أ)  

  ما طول الوتر ؟  (ب)  

    

  . x  في كلّ واحدٍ من البندین التاّلیین احِسبوا قیمة  )22(

  .سممعطاةٌ بال مینكلّ القیاسات في الرس  

      (ب)        (أ)  

    

    

  

    

  

    

)23(  AD  ھو ارتفاعٌ على الضلع  BC  في المثلّث ABC .  

  PG AB  ،  PK AC  ،  AG AK  )انُظروا الرسم.(  

AGP:  برھنوا أنّ   (أ)   AKP  .  

  .ھو مثلثّ متساوي السّاقین  ABC  شرحوا لماذا المثلّثاِ   (ب)  

    

  

  :معطى  )24(

  DBC  ھو مثلثّ قائم الزاویة  )C 90(.  

  DGA  ھو مثلثّ قائم الزاویة  )DGA 90(.  

  DAB   متساوي السّاقینھو مثلّث  )DA DB(،  

  DG DC  )انُظروا الرسم.(  

DCB  برھنوا أنّ   (أ)   DGA  .  

  إذا عُلمَ أنّ   (ب)  
2

D 16 ،  فما مقدار  
1

D ؟  

  

  

  

A

B C

D

x

A

B CD

G K

P

26

10

16

3

20

16

x

A

B C

D

D

C

BA

1 2

G
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  .3سم  576  حجم الصّندوق الذي أمامكم ھو  )25(

  .سمكلّ القیاسات في الرسوم معطاةٌ بال  

  .'CC  احِسبوا طول الضلع  (أ)  

  احِسبوا طول القطر في الوجھ الذي  (ب)  

  .سم  8 وَ   سم  6  أبعاده ھي    

  جھ الذياحِسبوا طول القطر في الو  (ج)  

  .(أ) والطول الذي وجدتموه في البند سم  8  أبعاده ھي    

  . 'AC  احِسبوا طول قطر الصّندوق  (د)  

  

  . ABCD  مستطیللل رسمٌ  في الرسم من الجھة الیسرى  )26(

  .سمكلّ القیاسات في الرسوم معطاةٌ بال  

  . AF  احِسبوا طول القطعة  (أ)  

  ؟ FB  وطول القطعة  AF  بة بین طول القطعةما النس  (ب)  

  ؟FBE  أكبر من مساحة DCE بكم ضعفٍ مساحة المثلّث  (ج)  

  . FED  احِسبوا مساحة المثلّث  (د)  
  

  

  

  !بالنجّاح
  

  
  

  .2سم  324   )1(

x سم  4  )2(   

14  (د)    .لا معنى لھ  (ج)    0  (ب)    10  (أ)  )3( 3.74  

)4(  7  

    (د)      (ج)      (ب)      (أ)  )5(

    (ھـ)  

  1  (د)    27  (ج)    0  (ب)    0  (أ)  )6(

7  (أ)  )7( 2 3        

11  (ب)   3 4      

38  (ج)   6 7  

)8(  15 ، 8 ، 196 ، 17 ، 19 ، 400  

6:  أعداد طبیعیةّ  )9( ، 8 .  

14:  أعداد صحیحة   ، 6 ، 8 .  

1:  أعداد نسبیةّ   1

10 2
1.62 ، 3.33 ، 4 ،   )14   وأیضًا ، 6 ، 8.(  

  . 19:  أعداد غیر نسبیةّ  

  أجوبة نھائیةّ

8

D C

A BF

E

10

10

26

A B

C

C'

D

D'

8

6

A' B'
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x سم  26  (أ)  )10(           

x سم  30  (ب)       

684 سم  26.15  (ج)     سم x   

52y سم  7.21  (أ)  )11(    ،  6  سم x   

y سم  50  (ب)     ،  14  سم x   

y سم  10  (ج)     ،  26  سم x   

y سم  12  (د)     ،  30  سم x   

x سم  22  (أ)  )12(  ،  174  سم y       

 سم  420  (ب)  
ABC

P   

  .2سم  360  (ب)      .سم  9  (أ)  )13(

  .سم  17  )14(

  .2سم  120  (ب)      .سم  15  (أ)  )15(

1,636 سم 40.45  (ب)      .سم  12  (أ)  )16(  سم.  

CB سم  20  (أ)  )17(     (ب)  2سم  150

ABC
S     (ج)  سم  12 CD   

BC سم  12  )18(   

  .2سم  336  (ب)      .سم  50  (أ)  )19(

)20(  15

17
  

12 سم  16.97  (ب)      .سم  12  (أ)  )21( 2   سم.  

832 سم  28.84  (أ)  )22(   سم x   

337 سم  18.36  (ب)     سم x   

  .افِحصوا مع المعلّم في الصّفّ   )23(

  (ب)  .افِحصوا مع المعلّم في الصّفّ   (أ)  )24(
1

D 16  

'CC سم  12  (أ)  )25(       

AC سم  10  (ب)               

208 سم  14.42  (ج)     سم.  

244 سم  15.62  (د)     سم AC'   

3  (ب)      .سم  18    (أ)  )26( 1:        

2سم  126  (د)        .أضعاف  5  (ج)  

FED
S   

  

  

  

  



  
  
  
  
  
  

  
  
  
  

  גבי יקואל
  
  
  
  
  
  

  
  
  

www.mishbetzet.co.il   
  

  

  04-8200929טלפון: 
  
  

  ספרי לימוד וספרי מבחני מתכונת במתמטיקה
  

   לכל הכיתות   לכל השאלונים   לכל הרמות  
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21.12.14 

 ورقة عمل

 

  معادلات ومسائل كلامیةّ

                  معادلات

  .حلوّا المعادلات التاّلیة  )1(

4    (أ)   2 6 2 26( ) ( )x x      (ب)  9 4 3 6 5 4 0( ) ( )x x       

7    (ج)   3 2 2 15 0( ) ( )x x     (د)  7 2 6 5 2 4( ) ( )x x     

5    (ھـ)   15 1( )x x     (و)  8 2 5 5 3( ) ( )x x       

3  (ز)   8 4 7 5 11( ) ( )x x x          (ح)  3 2 4 6( )x x      

  

  .حلوّا المعادلات التاّلیة  )2(

3    (أ)   4 8 8 2( ) ( )x x     (ب)  6 2 3 5 2 4( ) ( )x x    

7    (ج)   1 15 2( )x x x      (د)  19 2 7 2( )x x      

5  (ھـ)   3 2 10 2 10 26( ) ( )x x x        (و)  2 5 24 3 14( ) ( )x x x      

2    (ز)   30 4 7 3 6( ) ( )x x x      (ح)  8 13 12 3 9 5( ) ( ) ( )x x x x        

6  (ط)   3 4 2 5 8 11 7 10 3( ) ( ) ( )x x x        (ي)  2 1 2 6 31 2 5( ) ( ) ( )x x x       

  

  .حلوّا المعادلات التاّلیة  )3(

9  (أ)   13 5 2 1 9 4 10( ) ( )x x x x       (ب)  7 2 3 10 5 8( ) ( ) ( ) ( )x x x        

3    (ج)   8 4 1 7 5 3( ) ( )x x x        (د)  9 10 9 6 3( ) ( )x x      

15  (ھـ)   7 6 12 15 2( ) ( )x x x        (و)  3 4 3 7 2 3 1( ) ( )x x x       

  

  .حلوّا المعادلات التاّلیة  )4(

6    (أ)   3 4 4 5 3x x x x       (ب)  10 4 20 8 20 2( )x x x       

2    (ج)   2 9 6 2 14( ) ( )x x x      (د)  9 4 6 2 3 16( ) ( ) ( )x x x      

15    (ھـ)   3 6 2 33( ) ( ) ( )x x x        (و)  4 3 2 7 5 5 3( ) ( ) ( )x x x      

7    (ز)   3 1 11 1 10 6( ) ( )x x x      (ح)  3 4 7 10 18 6 5 6( ) ( )x x x      

    

2  معطاةٌ المعادلة  )5( 2 3 2( ) ( )x x x    .  

12x  كي یكون حلّ المعادلة ھو   ما العدد الذي یجب تعویضھ في الـ    ؟  

    

3  معطاةٌ المعادلة  )6( 6 2 14x x    .  

  .كون للمعادلة حلٌّ لا ی كي تعبیرًا جبری2ا   عوّضوا في الـ  (أ)  

3x  كي یكون حلّ المعادلة ھو   ما العدد الذي یجب تعویضھ في الـ  (ب)     ؟  
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5  معطاةٌ المعادلة  )7( 2 4 3( )x x    .  

1x  المعادلة ھو كي یكون حلُّ    ما العدد الذي یجب تعویضھ في الـ  (أ)    ؟  

 .لا یكون للمعادلة حلٌّ  كي تعبیرًا جبری2ا   عوّضوا في الـ  (ب)  

     (ج)  عوّضوا في الـ   ولكي یكون للمعادلة عددٌ لا نھایة لھ من الحل تعبیرًا جبری2ا.  

  

6  معطاةٌ المعادلة  )8( 4 2 2( ) ( )x x       .  

  .كي یكون للمعادلة عددٌ لا نھایة لھ من الحلول    الذي یجب تعویضھ في الـ التعّبیر الجبريّ ما   (أ)  

0x  المعادلة ھو كي یكون حلّ    ما العدد الذي یجب تعویضھ في الـ  (ب)    ؟  

9x  كي یكون حلّ المعادلة ھو   ما العدد الذي یجب تعویضھ في الـ  (ج)    ؟  

  

  

  .حلوّا المعادلات التاّلیة  )9(

6      (أ)   4

3
5

x    (ب)    2

3
6

x     

    (ج)  
3

14 5
x    (د)    3

3
5

x
x

      

    (ھـ)  
2

3 15
x

x     (و)  
2

3 45
x

x x    

2    (ز)   5

5 2
12 30

x x    (ح)  3 1

8 16 2
2

x x      

1    (ط)  

10 5 50 2

x x x    (ي)  5 5

2 3
4 6

x x    

    

  

  .حلوّا المعادلات التاّلیة  )10(

3        (أ)   8 5

2 3
4

x x
x

    (ب)      2 5 20 3

5 2
3

x x
x

    

7        (ج)   1

3 2
2 5

x x
x

      (د)        2 3 5 3 2

3 6 4

x x x     

4        (ھـ)   5 5 3

3 4
2

x x
x

    (و)      2 9 4 1

2 5
20

x x       

2      )(ز   1 5 2

3 5
2 7

x x
x

        (ح)      1 5

2 4
3

x x    

2      (ط)   3 1 1

2 22
1

x
x

    (ي)    1 1

22
1

x
x x

     

  

  

3    معطاةٌ المعادلة  )11(

3
5

x   .  

10x  حلّ المعادلة ھو كي یكون   ما العدد الذي یجب تعویضھ في الـ  (أ)    ؟  

0x  كي یكون حلّ المعادلة ھو   ما العدد الذي یجب تعویضھ في الـ  (ب)    ؟  

  لٌّ ؟كي لا یكون للمعادلة ح   ما العدد الذي یجب تعویضھ في الـ  (ج)  

     (د)  ما العدد الذي یجب تعویضھ في الـ   كي یكون للمعادلة عددٌ لا نھایة لھ من الحلول ؟  
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  .سجّلوا مجال التعّویض وحلوّا المعادلات التاّلیة  )12(

    (أ)  
  2

4
x

x    (ب)  
  

6 1

2 2x x   (ج)    9 5

6

x

x

   

      (د)  

  

4 16

4
4

x

x


   (ھـ)  

 

6 6

3x x   (و)    

  

2 1

2 5 3

x

x


   

    (ز)  

    

4 6

2 2
8

x

x x


    (ح)    

    

1 62

5 3 5

x

x x


    (ط)      

    

1 2 1

3 3

x x

x x

 
   

    

  
  مسائل كلامیةّ

  .كغم أجاص 1  شاقل من سعر 2 لّ بـِ كغم برتقال أق 1  سعر  )1(

  .شاقلاً  50  كغم أجاص تكُلفّ معاً  4 كغم برتقال وَ   3  

  كغم أجاص ؟  1  كغم برتقال وسعر  1 ما سعر  (أ)  

  .كغم أجاص ؟  عللّوا  4  كغم برتقال أم  5  –  الأعلى سعرًاما   (ب)  

  كغم برتقال ؟  8 كم كغم أجاص یمكن شراؤھا بسعر  (ج)  

    

  .درجات  9  على كلّ إجابة صحیحة في الجزء "أ" یحصلون على.  امتحانٍ جزءانفي   )2(

  .درجة  12  على كلّ إجابة صحیحة في الجزء "ب" یحصلون على  

  .درجة  153  سؤالاً ویمكن تجمیع 15  في الامتحان  

  الكتاب ؟ جزئيجزءٍ من  كلّ  كم سؤالاً یوجد في  

    

  . 2 بـِ وضرب الناّتج   2  یھأضاف إل  ر جمال عدداً،ااخِت  )3(

  .من العدد الذي اختاره  14 حصل جمال على ناتجٍ أكبر بـِ   

  ما العدد الذي اختاره جمال ؟  

    

  . 37  سنوات سیكون مجموع عُمرَیْھما 10  بعد.  سنوات  3 إیمان أكبر من جمال بـِ   )4(

  كم یبلغ عمراھما الیوم ؟    

    

  .سنوات  6  بنھعمرُ ا.  سنة  30  عمر الأب ھو  )5(

  أضعاف عمر ابنھ ؟  3  بعد كم سنة سیكون عمر الأب یساوي  (أ)  

  أضعاف عمر ابنھ ؟  7  قبل كم سنة كان عمر الأب یساوي  (ب)  

  

  .سنة  14وَ   9  ، 7  أعمار ثلاثة إخوة ھي  )6(

  ؟ 60  یكون مجموع أعمارھمسبعد كم سنة   

  

  .سنة  12  ، 10  ، 8:  سنة وأعمار أبنائھ  36  عُمر الأب  )7(

  یكون عمر الأب مساویاً لمجموع أعمار أبنائھ الثلاّثة ؟سبعد كم سنة   
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  .درجة  4  على كلّ إجابة صحیحة یحصلون على.  سؤالاً   25  في امتحانٍ   )8(

  .درَجَتین  یخسرونعلى كلّ إجابة غیر صحیحة   

  . 70  تقدَّم عماد إلى الامتحان وحصل على العلامة  

  إجابةٍ صحیحة أجاب عماد في الامتحان ؟على كم   
  

  .عدد البنین المشتركین في احتفالٍ یساوي ضعف عدد البنات  )9(

    بناتٍ،  5 ترك الاحتفالوَ   بنین،  10  إلى الاحتفال انظمّ إذا   

  .أضعاف عدد البنات  4  یكون عدد البنین یساويس  

  كم كان عدد البنین في الاحتفال ؟  
  

  .كم  320  البعُد بینھما بحیث تا في نفس اللحظة باتجّاه بعضھما البعض من مدینتینسیاّرتان خرج  )10(

  .كم/ساعة من سرعة السّیاّرة الأخرى  10 سرعة إحدى السّیاّرتین أكبر بـِ   

  .كم  20  بعد مرور ساعتین لم تلتقي السّیّارتان بعد وكان البعُد بینھما  

  .رتین احِسبوا سرعة كلّ واحدة من السّیاّ  (أ)  

  ما المسافة التي قطعتھا كلّ واحدة من السّیاّرتین خلال ساعتین ؟  (ب)  

  ما الزّمن الذي تحتاجھ السّیاّرة الأسرع كي تقطع المسافة كلھّا ؟  (ج)  
  

  ).انُظروا الرسم(  C إلى المدینة  A سافر سائق سیاّرة من المدینة  )11(

  طریقٌ سھلیةّ، ھو ، B  إلى النقطة  A  جزء الطریق من النقطة  

  .طریق صعود ھو  C  حتىّ النقطة  B  وجزء الطریق من النقطة  

  كم/ساعة،  100  كانت سرعة السّفر في الطریق السّھلیةّ  

    .كم/ساعة  50  وفي جزء الصّعود  

1  بالأجمال،  استغرق زمن سفر السّائق  

2
   . ساعة  1

  . C  حتىّ النقطة  B  یساوي البعُد من النقطة  B  حتىّ النقطة  A  البعُد من النقطة  

  ھلیةّ ؟ما الزمن الذي استغرقھ السّفر في الطریق السّ   (أ)  

  ؟ AB ما طول جزء الطریق  (ب)  
  

  .ساعات  3  الشّاحنة "أ" تقطع مسافةً معینّة بـِ   )12(

   كم/ساعة 25 ـِ لأنّ سرعتھا أكبر ب  الشّاحنة "ب" تقطع نفس المسافة بساعتین،  

  .من سرعة الشّاحنة "أ"  

  ما سرعة كلّ واحدة من الشّاحنتین ؟  (أ)  

  ما المسافة التي قطعتھا كلّ واحدة من الشّاحنتین ؟  (ب)  
  

  .كم  250  البعُد بینھما بحیث خرجت سیاّرتان وسافرتا باتجّاه بعضھما البعض من مكانین مختلفین  )13(

8  نطلقت في السّاعةاِ   A  ةالسّیاّرة التي خرجت من النقط     .كم/ساعة  80  صباحًا بسرعة  :00

9  نطلقت في السّاعةاِ   B  السّیاّرة التي خرجت من النقطة     .كم/ساعة  90  صباحًا بسرعة  :00

  .لتقاء السّیاّرتینوحتىّ لحظة اِ   A  احِسبوا الزمن الذي مرّ منذ انطلاق السّیاّرة من النقطة  (أ)  

  ما المسافة التي قطعتھا كلّ سیاّرة حتى نقطة الالتقاء ؟  (ب)  

  

A B

C
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  .كم،  انطلقا في نفس اللحظة قطاران وسافرا باتجّاه بعضھما البعض  560  من مدینتین البعُد بینھما  )14(

  .يءكم/ساعة من سرعة القطار البط  10 كانت سرعة القطار السّریع أكبر بـِ   

  .ساعات  4  الِتقى القطاران بعد مرور  

  ما سرعة كلّ واحدٍ من القطارین ؟  (أ)  

  ما المسافة التي قطعھا كلّ واحدٍ من القطارین حتىّ نقطة الالتقاء ؟  (ب)  

  

  .خلال عدةّ ساعات  كم/ساعة،  80  بسرعة  B  حتىّ النقطة  A  سافرت سیاّرة من النقطة  )15(

  كم/ساعة،  خلال نفس   90  بسرعة  C  حتىّ النقطة  B  ارة من النقطة بعدئذٍ، سافرت السّیّ   

    .عدد السّاعات  

  . B وَ   A كیلومترًا من البعُد بین   60 أكبر بـِ   C وَ   B  البعُد بین  

    ؟ B وَ   A  ما البعُد بین  (أ)  

  ؟ C وَ   B ما البعُد بین    (ب)  

  ارة ؟ما الزمن الكليّّ الذي سافرتھ السّیّ   (ج)  

  

  .یساوي نصفَ العدد  8 زائدسُدسُ عددٍ   )16(

  ما العددُ ؟  

  

  .من العدد "ب"  15العدد "أ"  أصغر بـِ .  معطى عددان  )17(

  .قسمةمن خارج ال  3 العدد "أ" أصغر بـِ  یصبحُ   ، 3 علىإذا قسمنا العدد الكبیر   

  ما العددان ؟  

  

  .یساوي ضعف العدد "ب" العدد "أ"  )18(

    5 یصبحُ العدد الجّدید "أ" أكبر بـِ   ، 6 ا العدد "أ" والعدد "ب" علىإذا قسمن  

  .من العدد الجّدید "ب"  

  ما العددان ؟  

  

  . 9 وقسمْتُ الناتج على  3  طرحتُ .   5 ضربتھ بـِ .  اخِترتُ عدداً  )19(

  .الناتج الذي حصلت علیھ یساوي نصف العدد الأصليّ   

  ما العدد الأصليّ ؟  

  

  .كرةً أكثر ممّا یوجد في الكیس "ب"  20 یوجد یس "أ"في الك  )20(

    7  یساوي یصیر عدد الكرات في الكیس "ب"  كرة من الكیس "أ" إلى الكیس "ب"،  40  اإذا نقلن  

  .عاف عدد الكرات في الكیس "أ"ضأ  

  كم كان عدد الكرات في كلّ كیسٍ قبل أن قمنا بنقل الكرات ؟  

  

  

  !بالنجّاح
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  معادلات

3x  (أ)  )1(      (ب)  2x    (ج)  3x     

4x  (د)       (ھـ)  4x    (و)  2

3
5x    

8x  (ز)        (ح)  2x   

2x  (أ)  )2(      (ب)  1x   (ج)  4x      

11x  (د)       (ھـ)  8x   (و)   ّكل  x .  

49x  (ز)       (ح)  12x   (ط)  3x    

3x  (ي)      

8x  (أ)  )3(     (ب)  7x   (ج)  1.5x     

6.4x  (د)       (ھـ)  1

3
6x   (و)  0x   

  .لا یوجد حلٌّ   (ج)  . x  كلّ   (ب)    .لا یوجد حلٌّ   (أ)  )4(

  .لا یوجد حلٌّ   (و)  .لا یوجد حلٌّ (ھـ)    . x  كلّ   (د)  

  .لا یوجد حلٌّ   (ح)    .لا یوجد حلٌّ   (ز)  

)5(  3 

   7  (ب)    . 5x:  مثال  (أ)  )6(

5  (ج)  . 5x  مثال:  (ب)      8  (أ)  )7( 13x   

 9  (ج)  0  (ب)       x  (أ)  )8(

5  (أ)  )9(

6
1x     (ب)  20x   (ج)  57x     

3x  (د)        6  ـ)(ھx    (و)  18x   

20x  (ز)       (ح)  8x   (ط)  0.1x   

12x  (ي)     

2x  (أ)  )10(     (ب)  10x    (ج)  1x      

4x  (د)       (ھـ)  5x    (و)  4x   

5x  (ز)       (ح)  9x   (ط)  0x     

  .لا یوجد حلٌّ   (ي)  

  . 3x:  مثال  (ج)  15  (ب)   15  (أ)  )11(

3  (د)   15x   

2  (أ)  )12(

3
2 ، 2x x     (ب)  2

11
0 ، 2 ،x x    

0  (ج)   ، 54x x     (د)  4x    ،   ّكل  x  4 عداx  .  

0  (ھـ)   ، 3x   ،   ٌّ2.5  (و)    .لا یوجد حل ، 2.2x x   

6  (ز)  

7
2 ،x x     (ح)  5x  ،   ٌّلا یوجد حل.  

3  (ط)   ، 0x x    

  

  

  

  أجوبة نھائیةّ
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  كلامیّة مسائل

 .شواقل  6:  برتقال  1  شواقل،  8:  كغم أجاص  1  (أ)  )1(

  .كغم أجاص  4 (ب) 

  .كغم أجاص  6  (ج)  

  .أسئلة 6:  أسئلة وفي الجزء "ب"  9:  في الجزء "أ"  )2(

)3(  10  

  .سنوات  10  وعمر إیمان  سنوات،  7  عمر جمال  )4(

  .سنوات  6  بعد  (أ)  )5(

  .قبل سنتین  (ب)  

  .سنوات  10  بعد  )6(

  .سنوات  3  بعد  )7(

  .إجابة صحیحة  20  )8(

  .ابناً  30  )9(

  .كم/ساعة  70  كم/ساعة،  80  (أ)  )10(

  .كم  140  كم، 160  (ب)  

  .ساعات  4  (ج)  

  .نصف ساعة  (أ)  )11(

 .كم  50  (ب)  

  .كم/ساعة  75:  شاحنة "ب"  كم/ساعة،  50:  شاحنة "أ"  (أ)  )12(

  .كم  150  (ب)  

  .اعتانس  (أ)  )13(

  .كم  B  :90 السّیاّرة التي انطلقت من  كم،  A  :160  السّیاّرة التي انطلقت من  (ب)  

  .كم/ساعة  65  كم/ساعة، 75  (أ)  )14(

  .كم  260  كم،  300  (ب)  

  .كم  480  (أ)  )15(

  .كم  540  (ب)  

  .ساعة  12  (ج)  

)16(  24  

  . 18:  العدد "ب"  ، 3:  العدد "أ"  )17(

  . 30:  العدد "ب"  ، 60:  العدد "أ"  )18(

)19(  6  

  .كرة  30:  الكیس "ب"  كرة، 50:  الكیس "أ"  )20(

  



  
  
  
  
  
  

  
  
  
  

  גבי יקואל
  
  
  
  
  
  

  
  
  

www.mishbetzet.co.il   
  

  

  04-8200929טלפון: 
  
  

  ספרי לימוד וספרי מבחני מתכונת במתמטיקה
  

   לכל הכיתות   לכל השאלונים   לכל הרמות  
  
  


